
A trianoni békeszerződésnél kegyetlenebb, 
bosszuálóbb, gonoszabb szerződést még 

nem kényszerítettek legyőzőitekre
London, november 7. Crawford 

őrnagy a Manchester Guardianban közölt 
meleghangú nyílt levélben sürgeti a 
trianoni békeszerződés módosítását, 
amelynél

kegyetlenebb, bosszúállóbb ás go­
noszabb szerződést még sohasem 

kényszeritetbek lefgyőzöttekre.
A béke alkotói az uj határok szomszéd­
ságában lévő
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Az orosz miniszterelnök gyűlésen nyíltan beszélt 
az orosz-japán háborúról, amelynek egyetlen 
célja lehet: megsemmisíteni az ellenséget

Moszkva, november 7. A szovjetfonra- 
ialom tizenhatodik évfordulójának meg­
ünneplése nagy háborús beszéddel kez­
dődött, amelyet az ünnepségek előesté­
jén, hétfőn este M o 1 o t o v miniszterel­
nök tartott a moszkvai Nagyoperában.

A miniszterelnök nyíltan beszélt a 
japán—orosz háború lehetőségéről.

— A szovjetuniónak — mondotta Mo- 
lotov — készen kell állnia a japán táma­
dásra. Ha ez bekövetkezik, úgy

Szovjetoroszországnak csak egy 
célja lehet: az elleség teljes meg-

Az amerikai farmerek sztrájkja 
már forradalmi jelleget öltött 

Borah szenátor szerint feltétlenül dollárfelhígításra 
van szükség

Washington, november 7. A farmer­
sztrájk, amely a legutóbbi órákban már 

forradalmi jellegeit öltött, 
az egész amerikai közvéleményt rendkí­
vül nyugtalanítja.

A farmerek sztrájkja most már 
az öt középamerikai állam egész 

területére kitörjed, 
Visconsin, Minnesota, Noth- és South- 
Dakota, valamint Iowa államok vala­
mennyi farmerje résztvesz a sztrájkban.

A sztrájkoló farmerek nyíltan bejelen­
tették, hogy ne«n riadnak vissza semmi­
féle erőszakos cselekedettől sem.

Az öt állam valamennyi országút­
iét ellepték a felfegyverzett pa­
rasztok és fegyverrel a kézben 
megakadályozzák, hogy az élelmi­
szereket szállító jármüvek a váro­

zárt magyar nyelvterületeket sza­
kítottak el az anyaországtól és 
néprajzi, valamint földrajzi köve­
telmények semmibevételével dara­
boltak fel összetartozó területeket

csak azért, hogy stratégiai előnyöket biz­
tosítsanak az uj államok számára és mó­
dosítsák azok katonai uralmát a magyar 
királyság felett.

A trianoni szerződés nem köz­

semmisitéso.
Oroszország — a miniszterelnök szerint 
— békekészségéről tett tanúbizonyságot, 
amikor felajánlotta a japán kormánynak 
megvételre a keletkinai vasutakat. Japán 
azonban politikai manőverekkel kísérle­
tezik. A legutóbbi események Mandzsú­
riában bebizonyították, hogy bizonyos 
hatalmak nem veszik tekintetbe a nem­
zetközi szerződéseket. Szovjetoros-zor- 
szág most már tisztán látja, hogy készen 
kell állania más hatalmakkal kötött szer­
ződései és határainak védelmére, Szov- 

sokba jussanak.
Több esetben véres kimenetelű összeüt­
közésekre is sor került Iowa államban 

egy autó teljes sebességgel belero­
hant a farmerek által felállított 

emberfalba.
Egy farmer életét veszítette és kettő sú­
lyosan megsebesült Visconsin államban 
Watertown városa mellett a sztrájkoló^ 
sokezer liter tejet az uts-zé'.i árkokba en­
gedtek.

A sztrájkoló farmerek száma már 
túlhaladja a százezret.

Az államok kormányzói attól tartanak, 
hogy a forradalmi jellegű mozgalom vé­
gül is nyílt zendülésben törhet ki s ezért 
vonakodnak a rendőri csapatokat igény­
be venni a sztrájk elfojtására. A kor­
mányzók azon fáradoznak, hogy békés 

megegyezésen alapuló békét, ha­
nem örökös háborús fenyegetést 

* hozott Középeurópára.

Magyarország nem követel olyan terüle­
teket, amelyek ne lettek volna évszáza­
dokon keresztül háborítatlan birtokában. 
A népszövetségi alapokmány lehetővé 
teszi e vad bosszuszomj jóvátételét és a 
magyarok jogos törekvése ennek a cél­
nak az elérésére irányul.

jetoroszország nem hagyja figyelmen kí­
vül bizonyos japán politikusok kijelen­
téseit — fejezte be beszédét Molotov —, 
akik azt hangoztatják, hogy

hadüzenet nélkül is meg lehet tá­
madni más országokat.

Molotov háborús ízű beszédét az öt­
ezer főnyi hallgatóság, amelynek sorai­
ban ott volt Kalinin, a népbiztosok taná­
csának elnöke is, továbbá igen sok ve­
zető szovjet-személyiség, lelkesedéssel 
fogadta.

eszközökkel és rábeszélés utján vessenek 
véget a sztrájknak.

London, november 7. Az Egyesült Ál­
lamok által Londonban vásárolt aranyat 
a City körülbelül 500.000 fontra becsüli. 
A dollár legutóbbi feltűnő • zuhanását 
nem az aranyvásárlásokkal, hanem a ko­
moly méreteket Öltő amerikai sztrájk­
hullám által előidézett tőkemeneküléssel 
magyarázzák.

A farmersztrájk egyre súlyosabb mé­
reteket ölt Legújabb hírek szerint

Wiscounrin államban 5000 gallon 
tejet kiöntötték az útra, Newrws. 
caban pedig többezer állatot aza- 
baditottak ki a tehervonatokból. 
Több helyem elvágták a táviró- é« 

távbeszélő, vezetékeket,
(Folytatása a második oldalon.)

Országosan igen nagy visszhangja 
van a magyar föld népe Debrecenből 
vasárnap kiindult mozgalmának. És 
ez a visszhang biztató, reménykedő 
minden olyan újságban, amely véle­
ményében független, vagyis amely- 
nek a kormány, vagy önző gazdasági 
érdekek érvényesítéséért nem kell 
harcolnia. Arra mutat ez, hogy a 
Magyar Független Földmivelők Szö­
vetségét éppen a kellő időben keltet­
ték életre. A szenvedések készítették 
elő az uj gazdamozgalom számára a 
talajt. A csüggedt és bizonytalan­
ságba belefáradt, szenvedésben el- 
kinzott lelkek örömmel várnak bár­
mi változást és nincsen kézenfek­
vőbb feltevés, minthogy a gazda 
fogja áttörni a többi foglalkozási és 
termelési ág boldogulására és a nem­
zet üdvére azokat a korlátokat, ame­
lyek miatt egész gazdasági életünk 
már-már elsenyvedett. Valami azt 
sugalja a magyar iparosnak, keres­
kedőnek és tisztviselőnek, hogy a 
földmivelő nép ősereje, alkotó ener­
giája kivívni képes mindnyájunk szá­
mára nemcsak a jobb jövőt, hanem 
az elviselhetőbb jelent is és egy or­
szág hiszi, hogy ha ebben a harcban 
győzelmes marad a magyar földmi- 
ves, politikai érzékben, a nemzet jö­
vője iránti belátásban lesz oly tár­
gyilagos, hogy a maga sorsán át és 
azzal egy sorban az iparos és keres­
kedő, tisztviselő osztályok számára is 
egészségesebb, boldogulásra jobb al­
kalmat adó talajt teremt. Innen van a 
reménység a debreceni gazdamozga­
lomban. És a reménység által előle­
gezett bizalom indokolt is.

*
950 szellemi munkás igényelt fog­

lalkozást a szükségmunka kapcsán 
Debrecenben. Csaknem ezer tehát 
azoknak a száma, akik számára nem 
tud már szellemi foglalkozást nyúj­
tani az Ínséges Debrecen. Csaknem 
ezer összetört élet, csaknem ezer 
jobb jövőnek indult sors, a szellem 
csaknem ezer képesített okleveles 
embere, aki a köz segítségét kényte­
len igénybe venni a fenyegető tél 
előtt. Az, hogy közülök csak 125 
számára tudott szellemi munkát adni 
Debrecen városa a tél öt hőnapjára, 
kétségbeejtő. Ez még jobban utal 
arra, hogy elérkezett az építés ideje. 
Míg lesz ismét olyan nagy és erős a 
debreceni közgazdasági élet, hogy 
újra fel tudja szívni ezt az ezer em­
bert, amíg ismét tollat tud adni és 
irodát, üzletet tud berendezni ennek 
az ezer tanult embernek? Ideje, 
hogy megszűnjék a gazdasági élet 
sorvasztása, az építés szüksége kü­
szöbön áll. És ha nem ez jön, nem­
csak annak az ezernek kell két­
ségbeesni, hanem annak a néhány 
ezer szellemi munkásnak is, aki még 
nem jutott az inségmunka szüksé­
gébe, akinek még van tol'la és Íróasz­
tala, aki még magának és családjá­
nak kenyeret keres.



2

Kelet és Nyugalindia 
, legjobb ,

KÁVÉI 
beérkeztek 

Kontsek Géza 
-------- k. r. t. ZZZZZZZ

(Folytatás az első oldalról.) 
szegekkel és üvegcserepekkel szórták 
tele az utakat és több gazdaságban, a vaj­
ét tejtartányokba petróleumot öntöttek.

Bor ah szenátor kijelentette, hogy a 
kormány leölethet akár annyi disznót, 
hogy hullájukkal el lehet rekeszteni a 
Mississipit,

mindez csak egy csepp lesz az 
óceánban dollárfolhigitás nélkül.

London, november 7. Az újonnan ala­
kult Anthracit bányász-szövetség a 
pennsylvaniai kerületben

kimondotta a sztrájkot, amelyben 
mintegy ötvenezer bányász vesz 

részt
Fegyveres sztrájkőrök állták el a tár­
nák kijáratait. A sztrájk a tulajdonosok 
ellen folyik, akik nem akadják elismerni 
az uj munkás-szakszervezeteket.

Wiscounsin államban a sztrájkoló kis­
gazdák fegyvereket raboltak a fronthar­
cosok fegyvertárából és dinamitot a bá­
nyáktól.

Anglia csak jelképes 
fizetést teljesít Ameri­

kával szemben
London, november 7. Chamberlain 

államtitkár az alsóháznak bejelentette, 
hogy a britt kormány felajánlotta az 
Egyesült Államoknak, hogy december 
15-én 7.5 millió dollár jelképes fize­
tést teljesít. Roosevelt elnök elfogadta 
az ajánlatot s a britt kormányt nem 
tekinti hátralékosnak.

Mussolini és Göring 
tárgyalásai

Róma, november 7. (Wolff.) Musso­
lini és Göring ma délelőtti megbeszé­
léséről a következő közleményt ad­
ták ki:

Az olasz kormányfő Palazzo Ve- 
nezziában fogadta Göring birodalmi 
minisztert. Göring miniszter levelet 
nyújtott át neki, amelyben Hitler biro­
dalmi kancellár a nemzetközi kapcso­
latok igazságos szabályozásának érde­
kében kifejtett tevékenységért köszö­
netét fejezi ki s ismerteti a birodalmi 
kormány álláspontját a leszerelés kér­
désében. Ezt az álláspontot Göring 
miniszter hosszú és szívélyes megbe­
szélés során részletesen ismertette.

Róma, november 7. Ma délelőtt 
hosszú tanácskozás volt Mussolini és 
Göring porosz miniszterelnök között, 
aki megköszönte a Dúcénak a német 
birodalmi kormány nevében azokat a 
fáradozásokat, amelyeket a nemzetközi 
helyzetben beállott feszültség enyhíté­
se körül Németország érdekében kifej­
tett és azt a megértést, amelyet a né­
met birodalmi viszonyok körül tanú­
sított.

ügy tudják beavatott politikai kö­
rökben, hogy az elvi tanácskozások 
kölcsönös megegyezéssel jártak és a 
két kormány békcszereteténél fogva 
biztosan remélhető, hogy a további tár­
gyalások messzemenő egyetértésre fog­
nak vezetni.

Mussolini ma este lakomát rendez 
vendégének tiszteletére és a porosz 
miniszterelnök holnap délelőtt utazik 
haza.

Debrecent független újság

Rothermere lord 5000 
angol hadirepülőgépst sürget

London, november 7. A Daily Mail 
lord Rothermere cikkével folytatja az 
angol légihaderő hatalmas kiépítése 
mellett indított hadjáratot. Rother­
mere követeli, hogy Anglia ötezer ka­
tonai repülőgépet építsen. Francia­
ország ma meg tudná hódítani Angliát

Elfogott a csendőrség egy tolvajt, aki 
végigfosztogatta Szabolcs és Hajdú 
községeit és 40 lopást követett el

Kitűnő fogást csinált a debreceni 
csendőrnyomozó-alosztály. A szabolcsi 
és hajdumegyei falvakat már régebbi 
idő óta állandóan fosztogatták isme­
retlen tettesek, akiknek ezidáig nem 
sikerült a nyomára akadni.. Most a 
csendőrség elfogta Juhász András gé- 
gényi napszámost, akit a betörések 
és lopások elkövetésével gyanúsítottak. 
A napszámos eleinte tagadott, később 
azonban beismerte, hogy csaknem vala­
mennyi szabolcsi és hajdumegyei köz­
séget végigfosztogatott és eddig már

Nehéz úttörő munkára vállal­
kozunk a jövő érdekében

— mondja dr. Juhász Nagy Sándor 
a Reform Társaság ismerkedő estéjén

A Debrecenben legutóbb újjáalakult 
Reform Társaság régi és uj tagjai is­
merkedési estre gyűltek össze kedden 
este a Függetlenségi Körben. Lelké­
szek, ügyvédek, írók, művészek, taná­
rok, tanítók, orvosok, gazdák, iparo­
sok, kereskedők és más foglalkozásúak 
ültek együtt a fehér asztalnál, mintegy 
negyvenötén. Barátságos, meghitt han­
gulat uralkodott a vacsora alatt, ismer­
kedés és beszélgetés tette egyöntetűvé 
a társaságot, amelynek egyrésze már 
régóta ismerte egymást, másrésze vi­
szont most találkozott először.

A felköszöntők sorát Siposs Imre 
központi lelkész nyitotta meg, a ma 
szorító szükségében, a sötét magyar 
éjszakában arra kérve a tagokat, hogy 
együttesen, egymás kezét fogva fogja­
nak hozzá az áldásos munkához, a haza 
szolgálatához.

Dr. Juhász Nagy Sándor szólalt fel 
ezután és rámutatott arra, hogy a 
Reform Társaság nem politikai párt, 
hanem egyesület, melynek alapszabá­
lyát a belügyminiszter pár hét előtt 
hagyta, jóvá. Tehát nem napi politiká­
val foglalkozik, hanem célja a haladó 
eszmék tisztázása, terjesztése és ennek 
megfelelő világnézet kialakítása.

Tagjai csak azok lehetnek, kiket 
maga az egyesület beválaszt, tehát a 
társaság zártkörű.

Célkitűzése kettős. Egyfelől teljesen 
magyar nemzeti alapon áll, másfelől a 
haladó általános emberi irány híve. A 
miniszterileg láttamozott alapszabály 
szerint a cél annak a nemzeti irányzat­
nak szolgálata, amely hazánk felvirá­
goztatását és területi épségének vissza­
szerzését a .Kossuth szelleméből reánk 
sugárzó függetlenségi hagyományoknak 
a modern, demokratikus reformtörek­
vésekkel összhangba hozatala által 
akarja elérni. Az egyesület Kossuth 
Lajos debreceni nagytemplomi füg­
getlenségi nyilatkozata alapján áll. E 
tekintetben haladás következett be, 
mert a jelenlegi kormány is ezt vette 
programjába. A reformcélok pedig 
amennyire modernek, ugyanazonképpen 
az emberiség legrégibb és legértéke­
sebb szellemi kincsei is. Az emberi jo­
gokat, szabadságot, felvilágosodottsá- 

anélkül, hogy egyetlen katonát szállí­
tana az angol partokra és anélkül, 
hogy harcolnia kellene az angol flotta 
ellen. Hasonlóképpen rövid néhány óra 
alatt egy német légi flotta is megje­
lenhetne London felett.

közel negyven rendbeli lopást követett 
el és az összezsákmányolt holmi ér­
téke a kétezer pengőt is meghaladja. 
A csendőrség Juhász Andrást őrizetbe 
vette és behozta a debreceni ügyész­
ség fogházába. Az elvetemült gégényi 
napszámos beismerő vallomása után 
cin kusan jegyezte meg:

— Egészen jól jövedelmező mester­
ség a lopás. Ha kiszabadulok, ismét 
folytatni fogom ezt a mesterséget!

Remélhetőleg azonban Juhász András 
nem fog egyhamar kiszabadulni.

got és haladást követelő eszméket a 
bibliából tanuljuk.

Pál apostol irta: ,,A szabadságra 
szabadított el titeket Krisztus. Ne fo­
gassatok magatokat újra szolgaságnak 
igájába.” Máshelyen ugyancsak Pál 
apostol irta: „Ti a napnak fiai vagy­
tok, a világosság fiai. Nem vagyunk 
a sötétségnek, sem az éjszakának fiai.” 
Ezeket az eszméket terjesztjük, alkot­
mányos utón, a meggyőződés erejével. 
Ellenben minden erőszakot megvetünk.

Az egyesület nem egyik napról a 
másikra akar sikereket elérni. Nincsen 
is közvetlen akció-programja. Aki siet­
ni akar, ne jöjjön közzéhk. Aki gyors 
sikerre vágyik, maradjon távol. Nehéz 
úttörő munkára vállalkoztunk a jövő 
érdekében. De hisszük, hogy kiáltásunk 
nem lesz a pusztában kiáltó szó és mi 
is hozzájárulunk ahhoz, hogy fiaink­
nak jobb világuk legyen.

A lelkes tapssal fogadott pohárkö­
szöntő után dr. Fényes Endre köszön­
tötte fel Juhász Nagy Sándort, akit a 
társaság tagjai páratlan lelkesedéssel 
ünnepeltek. Felköszöntőket mondtak 
még: Bihary Gábor, Kertész Dániel, 
Thury Levente, Harsányi Imre, Gács 
Demeter, Juhász Géza és mások szá­
mosán. A vacsora után a társaság tag­
jai a fehér asztal mellett sokáig ma­
radtak együtt vidám hangulatban.

Felhívás
az összes háztulajdonosokhoz

A házbérvallomási iveket 1933 no­
vember hó 30. napjáig kell minden 
háztulajdonosnak birság terhe mellett 
a városi adóhivatalhoz benyújtani. A 
Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete 
ezúton kéri tagjait, hogy a bevallási 
ivek szakszerű kiállítása végett már 
most jelenjenek meg az egyesület 
irodájában (Széchenyi u. 1. sz. Kis- 
templom mellett), hol a tagok részé­
re az adóbevallási iveket díjtalanul 
töltjük ki. Minden háztulajdonos már 
otthon jegyezze fel lakóinak nevét és 
a lakók által fizetett évi bérösszeget. 
Ajánlatos a lakókkal kötött szerződé­
seket is bemutatni.

1933 november 8.
uasMsamMMMuaMUBsam

— Bágyadt, levert, dolgozni képte­
len egyéneknél a természetes „Fe­
renc JózseP* keserűvíz szabaddá te­
szi a vérkeringést és emeli a gondol­
kodó- és munkaképességet.

Pénteken délután lesz 
a Volt Iskolatársak Szövetsé­

gének kulturaélutánja
Pénteken délután 5 órakor kezdődik a 

Dóczy-intézeti Volt Iskolatársak Szövet­
ségének irodalmi ünnepélye az uj Dóczy 
tornatermében. Amint értesülünk, város­
szerte nagy érdeklődés előzi meg a Szö­
vetség idei első nagyszabású és magas 
nívójúnak ígérkező vállalkozását Nem is 
csodálkozhatunk ezen, ha végigtekintünk 
az ünnepély műsorán, amelynek minden 
száma biztos garancia a legteljesebb er­
kölcsi és remélt anyagi siker felől. Ez a 
Szövetség szeretettel hívja ilyen vállal­
kozások idején régi, kedves és értékes 
növendékeit, akik a hívó szóra örömmel 
sietnek a soha nem felejthet: alma mater 
falai közé, hogy tudásuk, tehetségük 
szine-javát adják volt iskolájuk hallga­
tóságának, Már közöltük a teljes műsort, 
de ismételten kiemeljük özv. Koncz 
Aurélné elnöknő nevét, aki bevezető be­
szédet fog mondani. Már az ő neve is 
halljuk, hogy Koncz Aurélné előadást, 
mindennél nagyobb vonzóerő, amikor azt 
beszédet tant, mindenki összegyűl, hogy 
az ő ritka szépségű és tökéletes csiszolt- 
ságu beszédstílusában gyönyörködhessék. 
Három kiváló, tehetséges volt növendék 
szereplésére hívjuk fel olvasóink figyel­
mét, ezek egyike Szunyoghné Tüdős 
Klára úrnő, aki időszerű és mindkét 
nemű hallgatóságot egyaránt érdeklő té­
mát választ beszéde anyagául. Szerepel 
továbbá Uray Magdolna, a tehetséges 
zongoratanárnő és a költői vénájával ki­
tűnő dr. Vasadyné Nagy Szeszi urasz- 
szony. Szép énekszámmal lép fel a taní­
tónő énekkara B. Szűcs Ferenc tanár 
szakavatott vezetése mellett. Számozott 
műsorok még kaphatók Springer József 
és Harmathy Ferenc könyvkereskedésé­
ben és az előadás napján délután 4 órá- 
tói a pénztárnál.

Tűzifát, szenei
legolcsóbban szállít a

DEBRECENI FAIPAR 
ÉS FAFORGALMI Rt 
Telep: Salétrom u. 5. Telefon 2156.

A HONSz kérése 
a nagyközönséghez 
A Meteor-mozgó nemes példája 
„Hadirokkantnap ’-unk rendezése al­

kalmából a Meteor-mozgó érzőszivü 
és nemeslelkü tulajdonosa, Csömör 
Gyula ur önzetlenségéből és áldozat­
készségéből a Meteor-mozgö a f. évi 
november hó 8-án, 9-én és 10-én dél­
előtt 9 órától este 11 óráig a hadirok­
kantak javára fog játszani, amennyi­
ben a tiszta bevételt teljes egészében 
csoportunknak ajánlotta fel.

Ebből az alkalomból bemutatóra ke­
rül az 1800 méteres „Európa lángok­
ban" cimü háborús film és az ezpe- 
diciós filmek csodája, a 2200 méteres 
„Congorilla" cimü tudományos han­
gos film.

A teljes kétórás előadást az elemi 
és középiskolai tanulók 10 (tíz) fil­
lérért, a felnőttek pedig 20 (húsz) fil­
lérért tekinthetik meg. Mind a három 
napon délelőtt 9-től délután 7-ig a 
ifjúság részére, este 7-től 11-ig pedig 
a felnőttek számára tartunk előadáso­
kat.

Csoportos — tömeges — jelentkezést 
kérünk irodánkban előre bejelenteni.

A HONSz-csoport elnöksége. 
(Dobozi átjáró.)
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A Csobaji—dr. Salgó László 
per ítélőtáblái tárgyalásán 

Csobaji ügyvédje súlyos 
vádakkal illette Salgót

Élénk emlékezetében van még a deb­
receni közönségnek az a per, amelyet dr. 
Salgó László debreceni ügyvéd indí­
tott Csobaji Gyula földbirtokos el­
len. Ismeretes, hogy dr. Salgó László 
éveken át jogtanácsosa volt Csobaji 
Gyulának és ezért rendes évi dijat ka­
pott és minden készkiadását megtérítette. 
Az ügyvédi dijlevelet 1927 julius l.től 
kötötték meg hat évre, de Salgó nem 
képviselhette Csobajit a szerződés lejár­
táig, mert

Csobaji megvonta tőle a megbí­
zást.

Dr. Salgó László pert indított Csobaji 
Gyula ellen és annak hangoztatásával, 
hogy indokolatlanul bontotta fel a szer­
ződést Csobaji, tekintélyes összeget kö­
vetelt az elmaradt ügyvédi honorárium 
fejében.

Csobaji Gyula földbirtokos viszont- 
keresetet indított volt ügyvédje ellen és 
ebben a kölcsönös perben hozott ítéle­
tet dr. vitéz K o v á c h Elemér törvény­
széki túró.

SÚLYOS ÍTÉLET 
A FELPERES — ELLEN

A pör azzal a meglepő eredménnyel 
végződött, hogy

a felperest elutasították kereseté­
vel és az alperes viszontkereseté­
rtek részben helyt adva kötelezték 
dr. Salgó Lászlót arra, hogy Cso­
baji Gyulának fizessen 
pengőt és 1200 pengő

get.
A törvényszék ítélete 

hogy Csobaji Gyula Salgó

ra bizta a perek intézését. Azzal a vád­
dal szemben, hogy ő nem megbízója ér­
dekét képviselte a tarcali házeladási ügy­
nél, hangoztatta, hogy Weisz Her. 
mann kereskedőt ő nem hívta magához 
tárgyalásra, hanem a Csobaji uradalmá­
ból küldték hozzá, mint a földbirtokos 
jogtanácsosához. Az intézkedéseknél 
megfelelően járt el és igaz, hogy 2000 
pengőt kért Weisz Hermáimtól, de az 
ügyvédi munkadijra kellett. Elmondotta 
még Salgó László dr., hogy Csobajitól 
keveset kapott díjazás fejében és a rezsi­
költséget is alig tudta fedezni.

— Mondottam Csohajinak, hogy anya­
gilag tönkremegyek — hangoztatta elő­
adásában Salgó —, de ő azt válaszolta, 
hogy nincs ablífn. a helyzetben, hogy 
jobban tudjon dotálni, de ígérte, hogy a 
perek befejezése után majd honorálni 
fog.

Az iratok felbélyegzésével kapcsolat­
ban azt hangoztatta Salgó, hogy négy, 
szemközt állapodott meg Csobajival és 
amikor aggodalmaskodott, hogy baj lesz 

illetékkel, azt a választ kapta, hogy 
csinálja úgy, hogy ne fizessen rá 
és ne vegyék meg rajta az illeté­

ket.
dr. Géber Mihály budapesti ügyvéd-

kérvények és bélyegek után számit fel 
kiadást, amit felszámítani nem lehetne, 
mert azok be nem adattak. Arra a kije­
lentésre, hogy a bélyeg-ügyben közösen 
beszélték meg a kevesebb illeték eléré­
sének módját, csak az a válaszom, hogy 
ilyet 30 éves ügyvédi működésem alatt 
még nem hallottam. Ez képtelenség. 
Arra a megjegyzésére, hogy ő vagyoni- 
lag tönkrement, mert Csobaji nem jól 
fizetett, kijelentem, hogy én ismert mág­
nás ügyvéd vagyok a fővárosban, de — 
mondhatom, hogy igen jól megfizette 
évi 3000 pengővel Salgó László dr.-t Cso­
baji Gyula, Figyelembe kell venni, hogy 
összes készkiadásait megtérítette és szá­
mításba kell azt is venni, hogy az ügy­
véd pert is nyerhet.

Géber Mihály dr. részére kiutalta 
Csobaji Gyula az ügyvédi munka­
dijat, de Salgó László azt nem 
továbbította, zsebre tette a pénzt 
és

Hallotta mari
a kötött *

gyapjuruha 
és Habselyem 

pongyola olcsó árainkét?
Siessen be hozzánk O*n is, 

mig a készletből tart.

HAVAS HARISNYAHÁZ
BÁDOGOS UCCA 1.

az

meg 4544 
perköltsé-

hangsúlyozta, 
László dr.-tól

A
dél kapcsolatos ügyre csak azt jegyezte 
meg Salgó, hogy

ő nem kapott pénzt Csobajitól az­
zal a rendeltetéssel, hogy adja ált 

dr. Géber Mihálynak.
Az ügyészség és vizsgálóbiróság is meg­
szüntette ellene az eljárást.

Dr. H ellenberg Árpád budapesti 
ügyvéd Csobaji Gyula képviseletében 
válaszolt és azzal kezdte beszédét, hogy 
ha az ügyet nem ismerő ember hallgatná 
végig Salgót, akkor azt hihetné, hogy 
Csobaji Gyula követte el az ügyvédi 
rendtartásba, erkölcsbe ütköző dolgo­
kat

AZ A ZSIDÓ HIDVAMBÉRLö
— Nem tudom megütközés nélkül hall­

gatni — mondta dr. Hellenberg —, hogy

Géber ma sem kapta meg a 
pénzét.

tűrte, hogy Géber pert indítson, 
a saját költségkimutatásában,

amelyet Csobajinak átadott, beállította a 
Gébernek kiadott összegeket is.

S a 1 g ó László dr. viszontválaszában 
hangoztatta, hogy jogtalanul nem számí­
tott fel pénzt.

Az Ítélőtábla tanácsa, tekintettel az idő 
előrehaladottságára, délben egy órakor 
a tárgyalást félbeszakította és a folyta­
tólagos fő tárgyalást december ötödikére 
tűzte ki.

■ —

Báró Urbán Gáspár 
nem vesz részt a 

len Földmi velők
A vasárnap Debrecenben megindított 

gazdamozgalommal kapcsolatban néhány 
budapesti napilap arról adott hirt, hogy 
ennek a mozgalomnak a vezetői báró 
U r b á n Gáspár országgyűlési gazda, 
képviselőt kérték fel arra, hogy a szö­
vetség parlamenti 1 csoportját alakítsa 
meg, vagy hogy a szövetséget a kép­
viselőházban reprezentálja. Mi, akik a 
gazdaértekezleten jelen voltunk, mit sem 
tudtunk erről a felkérésről s éppen ezért 
dr. Baltazár Dezső püspökhöz, a 
mozgalom szellemi atyjához és legfőbb 
irányítójához fordultunk ebben a kérdés­
ben felvilágosításért. A püspök kérdé­
sünkre a következőket jelentette kit

J

i

Magyar Függet- 
Szövetségében
— Az értekezleten nemcsak hogy 
szájamra nem vettem báró Urbán 
Gáspár nevét, de egyáltalában 
eszemben sem volt és senki sem 
tett ott róla említést. Ez nem azt 
jelenti természetesen, mintha én 
ne a legnagyobb nagyrabecsülés­

sel viseltetnék iránta.
Ezzel a nyilatkozattal ez a faatasg. 

tikus kombináció végső cáfolatot nyert. 
Ez annál inkább várható volt, mert akik 
Urbán Gáspár politikai felfogását isme, 
rik, úgy tudják, hogy a Debrecenből ki­
indult mozgalommal összhangzó együtt­
működésre amúgy sem igen lenne alkal­
mas.

J

hatállyal alapos okból szüntette 
meg

és ezért részére a hátralévő szerződési 
időtartamra járó dijait kiadni nem kö­
teles. Megállapította a törvényszék, hogy

•z ügyvédi rendtartásban meghatá­
rozott vétkességi esetek fentforog- 
tak és az ilyenek fennforgása 
esetén pedig joga volt Csobaji 
Gyulának a jogtanácsosi szerződés 

megszüntetésére.
A terjedelmes indokolást azzal zárta le 
biró, hogy mivél

Salgó László dr. magatartása az 
ügyvédi rendtartás és a büntető 
törvények rendelkezéseit sérteni 
látszik, el kellett rendelni, hogy az 
Ítéletet jogerőre emelkedés esetén 
közöljék az ügyészséggel, ügyvédi 

kamarával és járásbírósággal.

AZ ÜGY AZ ÍTÉLŐTÁBLÁN
Salgó László dr. ezt a reánézve igen 

súlyos megállapításokat tartalmazó ítéle­
tet megfellebbezte az ítélőtáblához, mely­
nek Gall é-tanácsa kedden délelőtt tar­
tott főtárgyalást az ügyben. Az iratok 
ismertetése után dr. Salgó László fej­
tette ki g tanács előtt a maga álláspont­
ját. Hangsúlyozta, hogy Csohaji Gyulá­
tól az első megbízást 1927 április végén 
kapta és 74 perben képviselte az érde­
keit. Olyan nagy munkát adtak a perek, 
hogy az irodájában 3 munkaerőt kellett 
alkalmazni és neki minden idején lefog­
lalták. Az ügyeket 1929 novemberéig 
zavartalanul vitte, de november 7-én már 
periratokat kért el Csobaji azzal, hogy 
Budapesten kell azokban eljárni és más-

a

Weisz Hermann tanú vallomását Salgó 
László dr. azzal a megjegyzéssel kiséri, 
hagy „az a Weisz Hermann, a tokaji hid 
zsidó vámbérlője”.

A magyar bíróság előtt nem kell 
hangsúlyozni a tanú fajiságát, 

nem szabad feltételezni sem, hogy a fa- 
jiság szempontjából mérlegelhetik a val­
lomást.

Csodálkozni kell, hogy ilyen kife­
jezést használ egy volt törvény­
széki biró, egy most keresztyén, 

de zsidó fajú ügyvéd.
Weisz-üggyel kapcsolatban az azA

igazság, hogy ő csak keresni akart, mert 
ha tisztességesen akarta volna szolgálni 
megbízóját a tarcali házeLadásnál, akkor 
miért nem irta meg a jelentkező 
nevét Csobajinak? Weisz Hermann 
az igazat mondotta el, az nem is 
vitás.

— Mi, akik megszoktuk, hogy az 
védi tisztesség, az ügyvédi etika utján 
járjunk, megdöbbenünk, hogy igy is le­
het eljárni. Salgó László dr. elkövette a 
bűnt megbízójával szemben és ezzel okot 
szolgáltatott arra, hogy megvonja a to­
vábbi megbízást. Bővebb magyarázato­
kat kérnénk a nagy differenciákról és 
azokról a tételekről, amelyekben olyan

vevő 
tanú 
lehet

ügy­

Nyolc évi fegyházbüntetés elsőfokú 
kiszabása után az ítélőtábla újabb 
bizonyítást rendelt el egy halálos­

végű verekedés ügyében
A debreceni tábla dr. V i s k y Sándor 

elnöklete alatt működő tanácsa kedden 
délelőtt vonta kérdőre Kollár Barna 
arlói gazdálkodót, aki tavaly nyáron az 
arlói vásár egyik lacikonyháé sátorában 
megtámadta Nagy István földművest és

(5, 7, 9 órakor,)

rézfokosával olyan erővel vágta 
fejbe, hogy a koponyája betört és 
az agyveleje 
szörnyű erejű 
következtében

is megsérült. A 
ütés okozta sérülés 
Nagy István meg­
halt. ,

miskolci törvényszéken megtartottA
tárgyaláson elhangzott vallomások alap­
ján azt állapították meg, hogy Kollár 
Bama azért támadta meg Nagyot, mert 
az nem fogadta el az öccse baráti kezét 
és amikor ezért a sértésért kérdőre von­
ta, egy poharat vágott hozzá.

A törvényszék bedgazoltnak vette, 
hogy a rézfokossal Kollár ütötte agyon 
Nagyot és ezért nyolc évi fegyházbünte­
tésre ítélte szándékos emberölés büntette 
miatt.

Az ítélet fellebbezés folytán került a 
tábla elé. Két szuronyos fogházőr vezette 
fel a táblai tárgyalásra a megbilincselt 
Kollár Barnát. Kihallgatása során el-

mondotta, hogy ő nem bántottak Nagyot, 
nem ő ütötte le a rézfokossal, hanem egy 
megszállt területre való legény. Bejelen­
tette, hogy Kiss Tóth János, Szép 
István és Szép Istvánná

tanukkal tudja igazolni azt, hölgy 
a halálos ütést nem ő adta.

A tábla rövid tanácskozás után elren­
delte a bizonyítást és utasította a vizs­
gálóbírót a tanuk kihallgatására.. A vé­
delem kérte a táblai tanácsot, hogy Kol. 
láirt helyezzék szabadlábra, szökésétől 
tartani nem kell, mert 50 hold földje és 
családja van. A tábla a fogvatartóét to­
vábbra is fenta-totta.

az
T*

JÓ MENTSÉG

Kovács Pista anyukája észreveszi, hogy 
a gyerek engedelem nélkül barackot ho. 
zott a speizból. Szigorúan rászól:

— Pista, mi van a tízparancsolatban?
— Ne lopj! — feleli némi gondolkodás 

után a gyerek. — De ez énrám nem vo­
natkozik.

— Miért? — kérdi az anyja.
— Mert mi még csak jövőre fogjuk 

ezt tanulni.



Tűzifa, szén
legolcsóbban

G AÁL-nál
szerezhető be.

Ispotály mccs W. szám

A MIEFHOE vasárnap, 
november 12-én 5 órai teát ad 
az Arany Bika üvegtermében

A programhoz híven, minden hó­
napban rendez teadéhitánt, hogy a nh. 
látogató közönségnek kívánt láncalkal- 
Imakkal szolgáljon. A MIEFHOE vendé- 
Igeivel szemben figyelmes éttermi veze'.ó- 
cég is igyekszik a zene, kiszolgálás és 
Uzórakoztatás tekintetében elsőrangút 
nyújtani, ezáltal is minden remény meg­
van arra, hogy a minden hónapban meg­
rendezendő 5 órai teákra egy standard 
közönség alakuljon ki, mely körülmény 
a kívánt zártközönséget eredményezné. 
Zenét most is Fejes szolgáltat. Rende­
zőség.

Herczeg Ferenc résztvesz 
a Jótékony Nőegylet 

decemberi ünnepélyén
A Jótékony Nőegylet minden eszten­

dőben nemes célja tnunkálására nagy­
szabása ünnepélyt szokott rendesni. 
Ezek U ünnepélyek magas nívójuk 
folytán mindenkor kiemelkednek váro­
sunk társadalmi eseményei közül. A 
nőegylet ez évi nagyszabású ünnepé­
lyét december hó 5-én este hét érakor 
tartja a Csokonal-szinhízban, melyet 
erre a napra a város — tekintettel a 
szép és nemes célra — díjtalanul bo­
csátott a nőegylet rendelkezésére.

Ennek a decemberi ünnepélynek kü­
lönös jelentőséget ad az a körülmény, 
hogy részt vesz rajta a nagy magyar 
író, Herczeg Fér- ic te, akit 70-ik szü­
letésnapja alkalmából a Jótékony N6- 
legyict is, legutóbb tartott választmányi 
gyűlésén szeretettel köszöntött. De­
cember 5-én a nőegylet műkedvelői 
által előadja a Csokonai-szinházban 
Herczeg Ferenc kedves, finom humorú 
színdarabját, a Gyurkovics lányokat. 
Ezzel kapcsolatban Hüti Tivadar 
egyetemi tanár levelet intézett a Nő­
egylet elnökségéhez, melyben közölte, 
hogy Herczeg Ferenc részt fog venni 
a nőegylet decemberi ünnepélyén. A 
nőegylet elnöki tanácsa a legnagyobb 
örömmel vette tudomásul ezt az ígé­
retet.

Az ünnepély rendezősége, álén a 
nőegylet fáradhatatlan buzgóságu el­
nökével, Sass Bélával, Kesserü Lajos- 
né és Rázó Istvánná alelnökökkel min­
dent elkövet az ünnepély sikere érde­
kében, amely iránt már eddig is igen 
nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A darab szereplői szorgalmasan ké­
szülnek vitéz Jakabffy Rezső, a Cso­
konai színház főrendezője Útmutatásai 
szerint. A színdarab előtt Herczeg 
Ferencet üdvözli és kiváló érdemeit 
méltatja Kolozsváry Kiss Lászlóné 
Baltazár Katalin.

Kiemelkedő eseménye lesz a szín­
darabnak a harmadik levonásban elő­
adandó lakodalmi jelenet, melyben elő­
kelő párok fognak francianégyest, an­
gol valcert és csárdást táncolni.

A színházi ünnepélyt az Angol Ki­
rálynőben tánccal egybekötött tea-est 
követi háziasszony-rendszer szerint.

A Jótékony Nőegylet nagyszabású 
ünnepélye bizonyára kiemelkedő ese­
ménye lesz városunk társadalmi életé­
nek, erkölcsiekben és anyagiakban 
egyaránt gyümölcsöző.

ÁLLÁST KERESŐK LEGBIZTO- 
SABBAN JUTNAK MUNKÁHOZ, 
HA LAPUNKBAN HIRDETNEK!

50 FILLÉRÉRT KÉT LAPBAN 
JELENIK MEG APRÓHIRDE­
TÉSE, HA NÁLUNK ADJA FEL.

DWRECEM^UOOETUNUJSAO

Alvári Lőrinc és Végh Sándor 
a debreceni filharmonikusokkal

vasárnap lépnek fél Debrecenben
Vasárnap, november 12-én lesz a 

Zenekedvelők Köre és Máv. Filhar- 
mónikus Zenekar másod.k együttes 
hangversenye. Az egyesületek vezető­
sége nagyon tartalmas, szép műsort 
állított össze erre az alkalomra. A 
zenekar Ábrányi Emil vezetésével 
Beethoven III. Leonóra nyitányát és 
Mozart Esz-dur szimfóniáját (Hattyú­
szimfónia) játssza. A hangversenyen 
érdekes vendégek lépnek fel. Alvári 
Lőrinc basszista, aki Milánóban, Luga- 
nóban, Velencében nagy sikereket ara­
tott és tavaly a budapesti Operaház­
ban az Aida c. Verdi-operában is fel­
tűnő s.kert aratott, legszebb műsorát 
énekli Debrecenben, Verdi- és Mozart- 
áriákat a filharmónikus zenekar kísé­
rete mellett. Igazán nagy kultúrájú 
basszus-énekesben eddig nem igen volt 
alkalma gyönyörködni a debreceni kö­
zönségnek, amely a vasárnapi hangver­
senyen megszerezheti magának azt a

Az ítélőtábla is ítélkezett 
a *yógy szer ész ek és droguis- 
ták közt folyó nagy perben

Különösen az érdekeltek és a jogász­
közönség körében országszerte feltű­
nést kelt a debreceni ítélőtábla dön­
tése, amely a Debreceni Gyógyszerész 
Egyesület által a Központi drugéria, 
Korzó-drugériák tulajdohosai ellen 
tisztességtelen verseny abbahagyása 
iránt indított 3 rendbeli perben hang­
zott el. Ezekben a perekben — amint 
még emlékezetes — a gyógyszerészek 
azt vitatták, hogy bizonyos szereknek 
(ric.nus, formaiin, kámforgolyó, mus- 
tárpapir, hashajtó tabletta, stb.) dro­
gisták által történő kiadása, illetve bi­
zonyos mennyiségen aluli árusítása a 
gyógyszerészek sérelmére tisztességte­
len verseny.

A debreceni törvényszék annakide­
jén figyelemmel volt a Kúria egy 1932. 
évben meghozott Ítéletére s ez alapon 
is, miként az országnak több törvény­
széke, marasztalta a drogistákat. Ez 
ítéleteket a drogisták fellebbezése foly­
tán a tábla felülvizagáta s ennek so­
rán a kérdéses gyógyszerfélékre nézve 
dr. Orsós Ferenc és dr. Miké Gyula 
egyetemi tanárok, továbbá dr. Görgey 
Márton vármegyei főorvost és dr. 
Pauchly Géza OTI aligazgató-főorvost 
meghallgatta szakértőkként s a szak­
értők igen terjedelmed, tudományosan 
alátámasztott véleményt terjesztettek 
elő.

Somogyi L. Ferenc és Kondor Ist­
ván alperesek jogi képviselője, dr. Er­
dős Imre ügyvéd és Toót Géza alpe­
res ügyvédje, dr. Ruszka István azt 
vitatták, hogy az alperesek magatar­
tása nem ütközik'az üzleti etikába, nem 
veszélyezteti a közegészséget s a tiltó 
rendelkezések elavultak, a gyakorlati 
élet következményeivel homlokegye­
nest ellenkeznek. Dr. Diczig Alajos 
kamarai titkár is az alperesek állás­
pontjának helyességét erősítette meg. 
Dr. Böszörményi Béla felperesi kép­
viselő különösen egy t894. éves ren­
deletre való hivatkozással a törvény­
széki Ítéletnek helybenhagyását kérte.

Ezekután az ítélőtáblának dr. Gallé 
Jenő vezetése alatt álló tanácsa tegnap 
hirdetett Ítéletet a perekben s ezek 
közül különösen Kondor István peré­
re vonatkozó ítélet figyelemreméltó, 
mert az első bírói Ítélet megváltoztatá­
sával alperes jogi álláspontját ítélke­
zése alapjául elfogadta és rendkívül 
érdekes megoldás mellett elutasította 
• Gyógyszerészek Egyesületének kere­

ritka élvezetet, hogy egy izig-vérig 
olasz énekkulturával átitatott, kiváló, 
magyar énekest hallgathat. Az est má­
sik szólistája Végh Sándor, a kitűnő, 
fiatal hegedűművész, Hubay egyik 
legtehetségesebb tanítványa, aki ma 
Zathureczky mellett az újabb hegedűs 
generáció legnagyobb Ígérete, ö a 
népszerű Mendelssohn - hegedűversenyt 
játssza zenekari kísérettel.

Ez a változatos műsor nagy közön­
séget fog vonzani az Arany Bika dísz­
termébe, aminek jelei már most mutat­
koznak az elővételi táblán, A rendező­
ség igen olcsón szabta meg a helyek 
árát, hogy mindenki számára hozzá­
férhető legyen ez a magas színvonalú 
hangverseny. Olcsó bérleteket az ösz- 
szes hangversenyekre Szóló érvénnyel 
a Takarékosság rt. irodájában, napi je­
gyieket pedig a Méliusz könyvkereske­
désben és a Bika halijában felállított 
elővételi pénztáraknál lehet Váltani.

setét. Az ítélet indokolásában többek 
között kifejti, hogy egyedül az a kö­
rülmény, hogy a verseny táré olyan 
cselekményt követ el, amelyet törvé­
nyes szabályok kihágásként büntetnek, 
nem elegendő a tisetességtelen verseny 
renforgásának a megállapításához, mert 
önmagában nem minden cselekmény 
tisztességtelen, vagy erkölcstelen, amit 
a torvény tilt, de az lehet a cselek­
mény természete, az azt kísérő körül­
mények folytán, a kit. Ítélőtábla ilyen 
körülmények fenforgását azonban nem 
észlelte. Mindaddig pedig, mig a kér­
déses szerek szabad forgalomban bárki 
által, bármily mennyiségben akadály 
nélkül beszerezhetők, a közegészségügy 
szempontjából nem tekinthető kívána­
tosnak az, hogy ezek a szerek éppen 
csak a drogériákban ne legyenek kap­
hatok, mert a szegényebb néposztály 
ezzel nyilván nem odi szorittatnék, 
hogy szükségletét a gyógyszertárakból 
szerezze be, hanem a füszerkereskedé- 
sekböl szerezné be azokat, miáltal a 
mai helyzetnél jobban volna veszélyez­
tetve a közegészségügy. Az ítélőtábla 
az orvosszakértők véleménye alapján 
azt is megállapította, hogy a kérdéses 
szerek ma már inkább házíszerekül 
használt és ipari célokra is szolgáló 
anyagok s e szereknek a drogisták 
általi kiszolgáltatása, ha a konkrét 
esetben esetleg kihágást is képez, nem 
minősíthető tisztességtelen verseny­
nek.

Toót Géza alperes elleni perben is 
megváltoztatta a tábla az elsőbirói Íté­
letet, a gyógyszerész egyesületet ke­
resetével elutasította s csupán a kopál- 
balzsamnak bizonyos mennyiségen aluli 
eladásától tiltotta él alperest.

A harmadik perben a tábla nem ho­
zott ítéletet, hanem szakértői bizonyí­
tás felvételét rendelte el.

Az ítéletek még nem jogerősek s 
igen valószínű, hogy a gyógyszerésze* 
és drogisták közötti hossza harc ezen 
egyik etapjában a véged szót a kir. 
Kúria fogja még kimondani.

— Akiknek h szívműködése ren- » 
delien, erőlködés nélkül úgy érhetnek ' 
el könnyű székelést, ha naponta reg- r 
gél éhgyomorra megisznak egy kis 
pohár természetes „Ferenc József” 
keserűvizet.

1933 november 8.

Kulturest
a Függetlenségi Körben

A Függetlenségi Kör kebelében ala­
kult Szabolcska Irodalmi Társaság 
kulturális bizottsága november hó 
8-án, szerdán este 6 órai kezdettel a 
Függetlenségi Kör helyiségében isme­
retterjesztő előadást tart. Megnyitó 
beszédet mond: dr. Kráter Sándor. 
Előadást tart: Behán Pál. Szabolcská- 
ról írott költeményeit felolvassa; TÖ- 
röné Korpássy Mária Szaval: Prém 
Ferenc. Énekel: Palotay Lajos. Novel­
láiból. felolvas: Gayné Édy. Az estét 
bezárja: Kelemenné Diószeghy Ilona.

Vásároljon hirdetőinknél.

• •

Ölvén pengő büntetés 
kormanyzosénésért
Ez év július 9-én történt Kocsord 

községben, hogy Eázsf László barátai­
val borozgatott az ottani Hangya 
szövetkezet ivójában. Fázsi már kissé 
ittas állapotban volt, amikor azt a ki­
jelentést tette: hogy

— A kormányzó Urra és a miniszte­
rekre nincs szükség, a kormányzó ur 
ugyanis csak a tisztviselő osztály ér­
dekeit képviseli.

A kocsordi főbiró — ki Fázsinak 
légi haragosa — a szomszéd asztalnál 
ült s megkérdezte Fázsit, miért nem 
irt alá az egységes pártnak.

Ebből kezdődött a veszekedés, amely­
nek során Fásai a sértő kijelentést 
tette.

Fáísi tagadja, hogy a kormányzó 
személyét sértette volna, ő csupán az 
egységes pártról beszélt és csak any- 
nylt mondott, hogy nem irt nekik alá.

— JVöSt már tudom, hogy kir volt 
alá nem írni, mert iparos embernek az 
a jó — mondja Fázsi.

Kajdi Ferenc ref. tanító vallomásá­
ban előadja, hogy Úgy a főbiró, mint 
Fázsi, ittasak voltak. Fázsi különösen 
hangos volt. Határozottan emlékszik 
Fázsinak arra a kijelentésére, hogy:

— A minisztereit nem csinálnak sem­
mit.

A bíróság bűnösnek mondotta ki Fá­
zsi Lászlót kormányzósértés vétségé­
ben és ezért 50 pengő pénzbüntetésre 
és politikai jogainak egy évre való 
felfüggesztésére ítélte.

Fázsi László megnyugodott az íté­
letben. Az ügyész fellebbezett.

— J6 ellátás, kényelem, gondos­
ság Budapesten a Park Nagy szál ló­
jában, a keleti pályaudvarral szem­
ben. Leszállított árak. E láp előfize­
tőinek 20% engedmény.

Nagy Károly ás Társai 
könyvnyomda ♦ könyvkátétzet ♦ 
nalozé IntOzet ♦ Üzleti Mnyv gyár. 

Misé mOlirttzet 

DEBRECEN, Ferenc József öt49. 
TELEFON 20-18.

bőrelbumoket, mappákat, ÖZfetl 
könyveket, imakönyveket, zsol­
tárokét ízlésesen, méltányos 

áron bekötőnk.

^egyszerű és díszes kivitelben
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Csütörtökön gyűlést tart
a Credo
9-én, csütörtökön este 7 
piarista reálgimnázium 
gyűlést tart a Credo

ncvsmbar S.

£

betelnek!
t

munkaasz ta- 
tornyosultak

♦
♦
♦

csak később érkezett oda. Másnap 
találkozott Plávits áz íllenőrök- 
akiktől megkérdezte^ hogy melyi- 
ütötté őt fejben Mokányné aZón- 
mindnyájukat kiküldte, hogy he

♦
4
4

Nagy Károly és Társai 
ktnyvnyomda ♦ kSnyvkitíusi ♦ w- 
nalozó Intézet ♦ Üzleti kUnyv gyár 

klisé mdlntézet

DEBRECEN, Firanc József Kt 49 
TELEFON 20*15.

\ független újság

Ma, szerdán este van 
a Kollégiumi Diákszövetség 

összejövetele
A Kollégiumi Diákszövetségnek az 

Angol Kitáynő éttermében ma délután 
6 órakor tartandó baráti összejövete­
lén a sárospataki és debreceni Kollé­
gium öreg diákjai jóval nagyobb szám­
ban fognak megjelenni, mint az előb­
bieken, Az elnökség a debreceni Kol­
légium öreg diákjait külön meghívók 
utján is értesítette, de kéri azokat is 
a megjelenésre, akik esetleg tévedés­
ből meghívót nem kaptak volna.

Dr. Sáfár László járázbiró és Csó- 
bán Endre városi főlevéltámok az ő 
megszokott szellemességükkel és jó ÍZŰ 
humorokkal diáktörténeteket fognak 
előadni s így is gyarapítják a szövet­
ség által rövideken kiadandó nagy 
munkát, amelynek a címet „A debre­
ceni Kollégium anekdota-kincse” lesi. 
Dr. vitéz Bessenyei Lajos ref. főgim­
náziumi igazgató, aki a Gödöllői 
jamborecn a IX, altábor parancsnoka 
volt, vetített képes előadásban fogja 

t ismertetni a cserkész tábor életét s 
azokat a nemzetközi kapcsolatokat, 
amelyeknek a révén megcsonkított or­
szágunk a külföld szeme előtt helyes 
világításba kerül.

Az összejövetel iránt, amint a jelek­
ből látszik, igen nagy az érdeklődés, 
amely úgy a három kiváló előadó sze­
mélye, mint az előadások tárgya iránt 
is megnyilvánul.

Anyakönyvi 
hírek soRI

A debtécéhi állami anyakönyvi hi­
vatalban e hó 7-én, kedden a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Lókodi Sándor bérlő, 
fiú: Sándor. Tóth József kocsis, fiú: 
József és 1 törvénytelen újszülött.

Halálózások: Matolcsi Miklós ref. 
4 éves, Haláp 170. Cseh András r. 
kath. 9 éves, Hosszupáyi. Éles Bernát 
ref. 20 éves, Hajdúszoboszló. Kerek! 
Róza ref, 1 éves, Pesti u> 4,

November 
órakor a 
dísztermében 
debreceni szervezete, amely tudvalé­
vőén Debrecen katholikua firfivílágát 
fogja össze nagyszerű egységbe, A 
gyűlés Színtere ezúttal nem a temp­
lom lesz, mert igen fontos dolgok meg­
beszélése vált szükségessé s ebből a 
célból alkalmasabb a piarista reálgim­
názium díszterme. A gyüléshek külön 
súlyt és díszt ad, hogy azon köhfe- 
renciabeszéd is lesz, amelyet dr. 
Schmiedt Béla nyirmadaí plébános, az 
ismert egyházi Író fog tartani.

A gyűlés rendje a következő: 1. Ma­
gyar Himnusz, éneklik a jeenlevők kö­
zösen. — 2. Megnyitót mond Húsz 
Ödön, a Credo világi elnöke. — 3. 
Folyó ügyek rövid megbeszélésé. — 4. 
Dr. Sehmiedt Béla előadása. — 8. Pápai 
Himnusz, énekük a jelenlevők közö­
sen.

A gyűlés pontban 7 órakor kezdődik. 
A terem fütve lesz. Csak férfiak ve­
hetnek részt, még pedig nemcsak 
Ccedo-tagok, de szívesen és örömmel 
lá’nak és hívnak is más érdeklődőket 
is Belépődíj nincsen. Helyet senkinek 
nem tartanak fenn, hanem mindenki az 
érkezés sorrendjében foglal helyet. 
Tekintettel arra, hogy a díszteremben 
mindössze 350 ülőhely van, tanácsos a 
minél pontosabb megjelenít.

A tanterein ablakiból 
az udvarra ugrott 

egy miskolci diáklány
Miskólc, november 7. Megdöbbentő 

öngyilkossági kísérlet történt ma dél­
ben a miskolci női telsőkereskedélmi 
iskolában. A diáklányok a tízperces 
szünetet az iskola folyosóján töltötték, 
csak az egyik leány, Weisz Etelka az 
intézet harmadik évfolyamú növendéke 
ment be a tanterembe. A leányok égy- 
sZer csak irtózatos sikoltozást, majd 
hangos puffanást hallottak. Berohantak 
a tanterembe, de ott nem találtak sen­
kit. A nyitott ablakhoz rohantak és

ott látták barátnőjüket véresen, 
mozdulatlanul feküdni az udvar 

kövezetén.
A leányok és tanárnőik lerohantak az 

udvarra, körülfogták a szerencsétlen, 
vérző Weisz Etelkát, majd értesítet­
ték a mentőket, akik a kisleányt az 
Erzsébet-kórházba szállították. itt 
megállapították, hogy Weisz Etelká­
nak

A BIKA GŐZFÜRDŐBEN"88
Minden hétfőn egész nap női gőzfürdő 
MINDEN SZERDÁN EGÉSZ NAP FÉRFI GŐZFÜRDŐ

A TÖBBI NAPOKON VÁLTOZATLANUL DÉLELŐTT FÉRFI, DÉL­
UTÁN Női GÓÍ. * MANICÜR, PfcDÍCtlR. A MÁSSÁGÉ, » 

ELSŐRANGÚ KISZOLGÁLÁS.

Verekedés és hatósági 
közeg elleni erőszak lett 

a borcsempészésből
Plávits József debreceni géplakatos 

még a nyár folyamán bort hozott Vá- 
mospércsről. A Nyilastelepnél le- 
szállva, a fogyasztási ellenőrök igazol­
tatni akarták, Plávits azonban futás­
nak eredt. Végül Pásztor József ellen­
őr utolérte, Plávits felesége azonban 
a körülbelül 2Ö liternyi borral elsza­
ladt. Plávits ittas volt, nem akarta 
igazolni magát és végül is kést rán­
tott elő és azzal hadonászott Pásztor 
arca előtt. Ez mikor meglátta a nyi­
tott kést, megijedt és egy kővel meg­
ütötte Plávitsot.

Plávits József védekezésében előad­
ja, hogy m ndössze 5 liter bort hozott 
Vámospércsről és azt hitte, hogy el 
akarják venni azt tőle. Azt állítja, 
hogy az ellenőrök össze-vissza verték, 
úgy hogy elesett.

Pásztor József fogyasztási ellenőr

950 jelentkezőből 125 
embert alkalmazott a város 
szellemi szükségmunkára

A polgármesteri hivatal 
Ián szomorú szürkeségben 
a munkanélküliség nyomorának enyhí­
tésére irányuló akció egyik legszomo- 
rubb részletének bizonyságai: a szel­
lemi szükségmunkások kérvényei kibé­
lelve vagy beburkolva a kérések nyo­
mán megindult hivatalos eljárás okmá­
nyaival, amelyek elképzelhetetlen nyo­
morúság sokaságáról beszéltek és be­
szélnek, Letört emberek és megszakí­
tott egzisztenciák jajszava sir hang­
talanul a kérvényekből és a hivatalos 
megállapítások statisztikai ridegséggel 
állapítják meg a jajszavak igazságát. 
950 ember, akiknek legtöbbje közel 
két évtizedet átdolgozott az életéből és 
a szülő vagyonából vagy keresetéből 
árrá, hogy megszerezze a jogot és ké- 
P'-si'ést arra, helyet kérjen az élet­

eltörött mindkét karja és lába, 
azonkívül hátgerinctórést is sien- 
vedett, úgy hogy most élet és 

halál között lebeg.

A tanítást természeteseit hétit lehe­
tett folytatni. Mmdenki a borzalmas 
esemény hatása alatt állt. Az intézet 
igazgatósága ftím tudja, miért köve­
tett el öngyilkosságöt a kisleány. Érte 
— möndták — semmi oka séftt Volt. 
Weisá Etelka egyik diáktársriője 61- 
mondjá, hogy Weisz Étélka a Miskolc 
közelében lévő Mezőriyéken él riagy- 
nétijénél. A fiatal diákleáhy két hap 
óta hem volt odahaza-, akik találkoztak 
vele, látták, hogy valami megzavarta 
lelki égyensttlyát. Az öngyilkosság 
ügyében á miskolci rendőrség nyomo­
zást indított, hogy megáilápítZá, vajjüh 
miért is akart a halálba mehhi a mis­
kolci k:sleáhy.

azt vallja, högy védekezésből ütötte 
még Plávitsot.

Zavácki Gábor tanú szintén azt ál­
lítja, hogy Plávits kezében nyitott kés 
volt.

Mokány Jánosáé tanú az állomásnál 
lejátszódó jelenétből nem látott sem­
mit, 
nála 
kel, 
kük 
bán 
veszekedjenek á házában.

A bíróság 2 rendbeli hatásági közeg 
elleni erőszak bűntetté helyett 2 rend­
beli hatósági közeg elleni erőszak vét­
ségében mondotta ki bűnösnek Plá­
vits Józsefet és ezért egy hónapi fog­
házra és 3 évi hivatálvekítésfe Ítélte.

Vádlott fellebbezett az ítélet ellen 

ben, hogy dolgozhasson. 980 ember, 
tírsa- 
hittek 
és e 
hogy 
lélek

akik a természeti jog alapján, 
dalmi berendezkedésünk alapján 
az eljövendő darab kenyérben 
hitre családot alapították, úgy 
most mögöttük sokszorosan 950 
nyomorog, Szenved és nélkülöz.

Borzasztóan szomorú munka volt eb­
nek a 95Ö kérvénynek „feldolgozása”. 
És ezt á nagyon szomorú és nagyon 
nehéz munkát végezte napokon át dr. 
Való Antal tb. tanácsnok és az a négy 
bizottsági tag, aki átvizsgálta ezeket 
a kéréseket és megállapította, hogy a 
950-ből ki lesz az a kiválóan szeren­
csés, akit azután kinevez, alkalmaz a 
polgármester. Nehéz munka volt, na­
pokon át tartott, mig kedden délben 
azután megtörténhetett a döntési a 
megszabott k-retek köz'.'tt, sőt e ke­

reteket még kissé feszítve is, a po, 
gármestér a bizottság által kiváloga­
tott 125 kérelmező alkalmazását elren­
delte. A bizottság a jelentkezők képe­
sítését és családtagjainak számát Vét- 
te szigorúin alapul, valamint életkö­
rülményeikét. Ilyen alapon állította 
össze a névjegyzéket, amelyet polgár­
mester változtatás nélkül elfogadott. 
Eedden délben ült össze utoljára a bi­
zottság ég ekkor dr. Vargha Elemér h. 
polgármester dr Vásáry István pol­
gármester ihtenciói értelmében a vég­
leges névjegyzéket elfogadva, alkal­
mazta a kijelölt szellemi inségmimká- 
Sokat.
{♦<

4

Gyászrovat
Néhai özvegy Váncsa Györgyné 

bemátfalyi Bemáth Mária temetését 
szerdán délután 3 órakor a közteme­
tőben Fehértói temetkezési vállalata 
végzi.

Exhumálás. Néhai Váncsa György 
volt ipariskolai helyettes igazgató­
nak és gyermekeinek exhumálását 
szerdán reggel a Fehértói temetke­
zési vállalat végzi.

Opris Gyula ny. katonai főmű mes­
ter életének 59-ik évében élhüftW. 
Halálát Özvegyén kívül nagykíterjé- 
désü Polgári család gyászolja. Teme­
tését szerdán délután félhártm óta- 
kor a köztemető II. oszt. ravatalozó­
jából a Datlkó temetkezési vállalat 
végzi, Kössuth ttcca 3.

ÓZDI DARABOS SZENET, 
KIRÁLDI SZENE T, 
ALACSKAI SZENET 
szavatolt eredeti minőségben legpon­
tosabb kiszolgálásban, legolcsóbb áron

PROHÁSZKA ÉS TÁRSA
Bethlen u. 44. Telefon: il—61. 

szállít. 10 mázsán felüli vételnél ma­
gsa árengedmény.

LEGJOBB MINŐSÉGŰ TötGY , 
BÜKK-, AKÁCFÁK HASÁBOSÁN 

VAGY APRÍTVA.

ORSZÁGOS VÁSÁROK
November 8., szerdát Ajka, Csórna 

(havi), Kába, Lébény, kistereaye, 
Miskolc (Havi), Simóntórtiya, Tata.

November 9., csütörtök: DeVéCser 
(havi), Hajduáorog, Lájoskomáröm, 
Lövő, Marcaitő, Nyírbátor, Püspök­
ladány, Sátoraljaújhely, Tabajd.

November 10., péntek: Gyoma, Vas 
vár.

November 11., szombat: Bükkösei, 
Gyoma, Gyuiakeszi, öyőrszéiitmárton, 
Toponár, Nagyszakácsi, Tótezentmár- 
ton, Zalaszéntgrót,

ÜZLETI KÖNYVEI
az év
Ajánlatos utók beszerzésért! 
már jóelőre gondoskodni,

Mindenféle 
üzleti- és bankkönyve­
ket speciális roVatozás- 

sál, megbízhatóan, 
olcsón készítünk. 

Árajánlattól tzivesen 
itolffdlünk.
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hírek A RAVASZ MOSÓNŐ A KIS UNOKÁVAL 
LOPATTA KI A NAGYAPA LÁDÁJÁBÓL 

A PÉNZT

F"" -------------- -------
A Debreceni Független Újság pfe 

toktól független politikai napilap 
fcerkeaztfaége 4a kiadóhivatala

Ferde József ut 49. Telefoni 
!*■—12.

MtelAs szerkesztő: Farkas Laj^s. 
■Mfizetósi ár: egész évre M.—, 

MMvre 14.—> negyedévre 7^—, 
•gy hón 2.40 pengő. Külföldre 
•MMk a kétszerese. Egyes szám 
dm hétköznap 10 fillér, vaaár- 

20 már.

c© Mindentudó ®>
Ma: 1933 november 8. Szerda. Pro­

testáns: Gottfried, róm. kath.: Gottfried, 
tar.: 5694 Mark 19.

A polgármester fogad: Magánügyekben 
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 
1 őréig, közügyekben kedd és péntek ki­
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1 
óráig.

A rendőrség telefonszáma; 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógytárak: Kígyó, Piac u. 

33. Muraközy, Piac u. 72. Sas, Hatvan u. 
70. Csillag, Arpádtér 1. Nádor, Szent 
Anna 64. Szentháromság, Homokkert 
Hangária, Vargakert, K. Tóth u.
1DÖJÓSLAS:

Változóan felhős és hűvösebb idő, 
élénlosbb északi légáramlás, kisebb esők 
inkább csak keleten.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA
SZERDA, november 8.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek. 
10: 1. A magyar gazda meg a családja 
száz évvel ezelőtt. 2. Sárossy Gyula ver­
seiből, (Felolvasás.) Közben: Gramofon­
lemezek. 12.05: Ragyóczy Jolán zongo­
rázik, KoHer Alfréd hegedül, zongorán 
kíséri Polgár Tibor. 1.30: Az 1. honvéd­
gyalogezred zenekara. Vezényel Fricsay 
Richárd. 3.30: A rádió diákfélórája. A 
csodatevő üveglencse. 4: A nő tornája. 
Kövessy Margit előadása. 5: Tóth Lia 
eimbalmozik. 5.40: Olasz nyelvoktatás 
(Gallerani Bonaventura), 6.10: Gramo­
fonlemezek. 7.15: Meddő tárgyilagosság. 
Márkus László előadása. 7.45: Gitárest. 
Rendező Náday Béla. Közreműködik 
Szedő Miklós (ének), Tokaji András 
(gordonka), Bertha Isrtván (cselesta), 
Frits Miklós, Náday Béla, Odry Zuárd 
'és Varga Istvánná (gitár). 8.45: Hírek, 
lóversenyeredmények. 9: Az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. Vezényel dr. 
Dohnányi Ernő, 10.15: Időjárásjelentés. 
10.20: Magyari Imre és cigányzenekara 
a Hungária-szállóból. 11.20: Keleti Lili 
zongorázik.

Társadalmi esemenyek 
‘H'Wrt naptára
NOVEMBER 8.

— Az árpidtéri egyházrész bibliaórá­
ját ma, szerdán délután hat órai kez­
dettel tartja a Kassa ut 12. szám alatti 
gyülekezeti teremben. A bibliaórán imád­
kozik Nagy György th. Bibliát magya­
ráz Magyar Bertalan h.-lelkész. Felolvas 
Gál Miklós th. Szaval Zsoldos István th. 
Imádkozik Koszta József. A Nőegylet 
és a leánykor szerda délután négy órai 
kezdettel tartja összejövetelét, kézimunka 
és énekkari óráját. Imádkozik: Gacsályi 
Károly. Bibliát magyaráz Jánossy Gá­
bor. Utóimát mond Szabó Zoltán. Úgy a 
bibliaórára, mint a Nőegylet és leánykör­
be az érdeklődőket szeretettel hívja az 
egyházrész vezetősége.

Különös ügyben folytat most nyo­
mozást a debreceni rendőrség. Néhány 
nappal ezelőtt Kovács Ferenc Kis­
hegy esi utón lakó gazdálkodó jelentet­
te a rendőrkapitányságon, hogy isme­
retlen tettesek elloptak tőle 825 pen­
gőt.

A rendőrség megindította a nyomo­
zást, amelynek során rendkívül érde­
kes dolgok kerültek ki.

Kovács Ferenc nemrégiben eladta 
földjének egy tekintélyes részét, 21 

í holdat és a földért kapott pénzt egy 
' ládában az ágya alá rejtette. Erről 

egyedül csak Tönkő Ilona mosónőnek 
volt tudomása, aki bejáratos volt a 
gazdálkodó hazánál. A mosónő úgy 
gondolta, hogy jó lenne hozzájutni 
ehez a pénzhez és elhatározta, hogy 
valamilyen módon megszerzi magának 
a föld árát.

Beszélgetni kezdett Kovács Ferenc 
unokájával, egy 11 esztendős kisleány­
nyal, majd elvitte magával a moziba. 
Cukrot is vásárolt neki, majd igy szólt 
hozzá:

— Ha jó kislány leszel és megteszed 
azt, amire kérlek, akkor mindig el­
viszlek magammal a moziba és veszek 
neked cukrot.

^Debrecen 25, 20
1908 NOVEMBER 8. VASÁRNAP. A 

Független Újság kritikusa (dr. g.) 
kethasábos nagy, alapos és figyelem­
reméltó kritikában foglalkozik Man- 
fréd el-adásávaJ. Keményen levágta a 
rendezőt, megdicsérte Lugosit, Gazdy 
Arankát és Békés Gyulát, Györgyi 
Jolánt, Hahnel Arankái.

Török Gábor főerdéss 10.000 ko­
rona hitelt kap, hogy megkezdje az 
erdei fakitermelést.

1913 NOVEMBER 8. SZOMBAT. A 
Független Újság vezércikkben foglal­
kozik azzal, hogy Debrecen díszpol­
gárrá választja gróf Tisza Istvánt.

Márkus Jenó vendéglősre egyik el­
bocsátott alkalmazottja, Szép József 
többször rálőtt, majd öngyilkos lett. 
Az alkalmazottat, aki felgyógyult, az 
ügyészség letartóztatta.

Domahidy Elemér főispán, Kovács 
József polgármester ós a kiküldött 
bizottság átvették Margó Ede és

A Külmissziói Szövetség tudatja 
tagjaival, hogy külmissziói szeminá­
riumát minden szerdán délután 5—6-ig 
tartja a KIÉ Piac ucca 36. szám alatti 
helyiségében. Érdeklődőket szívesen lát­
nak.

— A nőiszabó szakosztály 8-án, szer­
dán este 7 órakor az ipartestület tanács­
termében szakosztályi ülést tart. Tárgy: 
Budapesti kiküldetés megbeszélése és 
más igen fontos ügyek.
NOVEMBER 9.

— R. Kiss István egyetemi ny. r. tanár 
előadása az uj török köztársaságról. 
Debrecen város közönsége a legmesz- 
szebbmenő érdeklődéssel várja azt az 
előadást, amellyel az Egyetemi Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam idei őszi ciklusát 
megkezdi most csütörtökön a városháza 
közgyűlési termében. Az előadásra a Tu­
rul Szövetség fővárosi központja kérte 
fel az egyetemet és az Egyetemi Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam kész öröm­
mel tett eleget a felkérésnek és az egye­
tem tudós történetprofesszorát kérte fel, 
hogy tartsa meg azt az ünnepi elősdást, 
amellyel Debrecen város közönsége 
adózni kiván a török köztársaságnak és 
Kemál pasának a tízesztendős jubileum 
alkalmából. Az előadás pontosan 6 óra­
kor kezdődik a városháza közgyűlési 
termében és beléptidij nincsen.

A kislány természetesen megígérte, 
hogy jó gyermek lesz és megkérdezte, 
hogy mit kell neki tenni. A ravasz 
mosónő ekkor előadta a kislánynak, 
hogy a nagyapja az ágya alatt tartja 
pénzesládáját és egy viccet kellene 
csinálni az öreggel. A vicc abból áll, 
hogy a kislány belopódzik a szobába, 
amikor nincs odabenn senki, felnyitja 
a ládát, kivesz belőle egy marék pénzt 
és azt átadja neki. Mármint a mosó­
nőnek.

A kislány kapható volt a „viccre” 
és szorgalmasan lopkodta a pénzt 
nagyapja ládájából, ő nem tudta, hogy 
bűncselekményt követ el, de jól is járt, 
mert amikor Tönkő Ilonának átadta á 
pénzt, akkor az mindig vett neki tiz 
deka savanyucukrot és néha elvitte 
magával jutalmazásképpen a moziba.

Ilyenformán lassanként 825 pengőt 
juttatott a 11 esztendős kislány Tönkő 
Ilona kezéhez. A mosónő a pénzen ru­
hákat vásárolt magának, kiöltözködött 
és ismerőseivel fényes dáridókat csa­
pott.

A rendőrség’ kihallgatta Tönkő Ilo­
nát, majd- beismerő vallomása után 
őrizetbe vette. A nyomozás egyébként 
folyik tovább az ügyben.

és 10 évvel ezelőtt
Pongrácz Szigfried szobrászművész­
től a felállított Kossuth-szobrot.

Curly Willy boxbajnok és dzsiu- 
dzsicu mester tanfolyamot hirdet

Apróhirdetés: 50.000 dollár kész- 
pénzvagyonnal sürgősen csinos, egész­
séges férjet keresek, ha vagyontalan 
is. 22 éves, független, szépnek mon­
dott amerikai hölgy vagyok, németül 
jól beszélek.

1923 NOVEMBER A CSÜTÖRTÖK. A 
város elhatározta egy 50 milliós te­
herautó megvételét.

Nagy részvét mellett temették el 
Mándoky Bélánét, a debreceni szín­
ház egykori hires énekesnőjét A ko­
porsónál Szathmáry Zoltán író és hír­
lapíró és Rajz Ferenc színész beszél­
tek,

A színházban a Waldbauer—Ker- 
pely vonósnégyes vendégszerepelt 
óriás sikerrel.

— „Harc a fasizmus ellen.” A helybeli 
szociáldemokrata pártszervezet csütörtök 
este 8 órakor a Munkás Otthonban 
(Margit-fürdő) nyilvános gyűlésre kért 
engedélyt a rendőrhatóságtól. A gyűlés 
előadója dr. Györki Imre országgyűlési 
képviselő lesz és annak napirendje: 
„Harc a fasizmus ellen” címmel lett be­
jelentve.

A műszerész, autó- és villanysze­
relő szakosztály e hó 9-én, csütörtök 
este 7 órakor ülést tart az ipartestület­
ben.

❖❖❖

— Kinevezés. A miniszterelnök és hon­
védelmi miniszter dr, Simon Imre ügy­
védet, városi tb. tiszti ügyészt katonai 
védővé kinevezte. A kinevezés arra ér­
demes jogászt ért, aki a debreceni ügy­
védtársadalomnak ismert, rokonszenves 
tagja.

— Eljegyzés. Weisz Rózsikét el­
jegyezte Dávid Mór.

— Budapesti gyermekdivatház, 
különleges gyermekdivat szalon. De- 
genfeld-tér 11.

— Működnek a besurranó tolvajok. 
Keller Katalin tisztviselőnő jelentette a 
rendőrségen, hogy Simonffy ucca 7. 
szám alatti lakásáról ismeretlen te‘tes el­
lopta egy ruháját.

— Olcsó, Ízletes házikoszt: 4 fo- 
gásos menü kenyérrel 1__ Újságíró
Club vendéglőjében, Piac ucca 26., 
I. em,

— Eltörött dísztárgyak, vázák ja­
vítása szakszerűen Bárány Rádióház­
ban, Szent Anna 1. Villamossági cik­
kek bámulatos olcsón.

— Olcsó téli fajalma, kompótalma 
nagyban és kicsinyben hapható: Hat­
van ucca 4., pincében.

— Bridge-tanfolyam az Újságíró Club­
ban. Közöltük már, hogy az Újságíró 
Cluk fényesen berendezett uj helyiségé­
ben teljesen kezdő játékosok részére 
bndge-tanfolyamot rendez, hogy lehe- 
tővé tegye e szép szórakoztató társaság­
beli játék megtanulását olyanok számára 
is, akik eddig azt nem ismerték. A tanfo­
lyam szerdán, e hó 8-án este fél 6 óra­
kor fog kezdődni s addig az időpontig 
még lehet jelentkezni a klubban. Kérjük 
a jelentkezőket, hogy szerdán este az első 
órára pontosan jelenjenek meg. A tan­
folyam egyébként ingyenes, csupán a 
kártyapénzt kell a hallgatóknak minden 
alkalommal megfizetni.

~ Tűzifa, szén, építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők: Berver 
Csap ucca 5. 6 ’

lejártat is, veszek. 
Mindennemű bútorokért a legtöbbet 
ad, hívásra házhoz megyek. Zálog­
jegyiroda, Csapó u. 6.

— Ementháli, trapista, biok, do­
bozos sajtok, halkonzervek legolcsóbb 
beszerzési forrás viszonteladóknak- 
Csapó ucca 25., pincében. Telefon*

❖

MindenkiMindönki 
ilUUlini gokat a KBztlszt- 

vlseifik árudáiban. Figyelje kirakati árainkat:

Deutsch Lajos füszerüzletében, 
Piac u. 38., állandóan frissen pörkölt 
meleg kávé kapható.

•— Hócipőt, sárcipőt tökéletesen ja­
vít Orbán, Piac ucca 7. az udvarban.

— Megérkeztek az Unghváry-féle 
gyümölcsfák, szőlővesszők. Kapha­
tók: Bethlen ucca 14.

— Kerékpárlopás. Rácz József villany­
szerelő kerékpárját, amely a világítási 
vállalat tulajdonát képezte, pár percre a 
Bethlen ucca 5. számú ház előtt hagyta. 
Természetesen ellopták. A rendőrség ke­
resi a tettest.

Tökéletes, legolcsóbb kezelés 
Modem Kozmetikában, Piac 44 Ki­
készítés 30 fillér.

— Veszek mindenféle fehér és 
tarka mosott és mosatlan rongyot. 
Csapó u. 6., hátul az udvarban.

Lgy gazdag román ügyvéd félté- 
kenysógi drámája. Bukarestből jelentik: 
Targul-Neamt városában egy Calapot 
nevű ügyvéd féltékenységi jelenet során 
kétéves kisleánya szemeláttára agyonlőtte 
feleségét, majd szájáha dugta revolverét 
és úgy követett el öngyilkosságot. A ré­
mülten átrohanó szomszédok csak a ha­
lálra rémült kislánykát és a házaspár 
holttestét találták meg. Az ügyvéd há­
rom évvel ezelőtt házasodott, felesége a 
környék leggazdagabb nője volt, de há. 
zasságuk ennek ellenére sem volt bol­
dog.

— „Igazmérleg” csomagolt 10 
kg.-os szén ismét kapható minden fü- 
szerüzletben. Csomagolja: Vágó Re­
zső Rt., Hid ucca 12.

— Tűzifa, szén, petróleum, legol­
csóbb beszerzési forrása Grünfeldnél, 
Csapó ucca 16. Telefon 29-82.

— Fazonokat 20 pengőért készít 
Strébely uriszabó, Deák Ferenc uc­
ca 6.

_ — Bárd, Rózsavölgyi, Nádor, ka­
rácsonyi albumok és könyvujdonsá- 
gok Kultúra Antikváriumban, Szent 
Anna 3.
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— Szőrmeárut, lengyel bundákat 
legolcsóbban a Színház átjáróban sze­
rezheti be.

—- Ária- és dalest. November 
18-án este a Városi Zeneiskola dísz­
termében taríja dr. Grünhut Tivadar 
ária- és dalestjét. Az est érdekessége 
Brück Emil zeneszerzőnek J?ec?kő 
József szövegére irt dala le^, mely 
a debreceni közönség előtt még egé­
szen uj, igy a jónevü szerzők nagy 
sikert Ígérő szerzeményének ez lesz 
a premierje.

— öngyilkos lett két 19 éves leány. A 
debreceni ügyészségnek jelentették, hogy 
Nagy Ilonka kábái 19 éves cselédleány 
lakása padlásán felakasztotta magát é® 
mire rátaláltak, már<! meghalt Tettének 
oka ismeretlen. Temetésére az ügyészség 
megadta az engedélyt. — Kesserü Erzsé­
bet hajduszoboszlói 19 éves leányt sú­
lyos marólugmérgezéssel behozták a 
debreceni klinikára, de megmenteni az 
életnek már nem sikerült, keddre virra­
dóra meghalt Elrendelték a boncolást s 
a vizsgálatot annak megállapítására, hogy 
miért ivott marólúgot a fiatal leány.

— F®PP Géza nőidivat termét 
Csapó ucca 34. alatt megnyitotta. 
Szalon munka. Olcsó árak.

— Tragédia a biharpüspöki határnál. 
Bukarestből jelentik: Biharpüspöki kö­
zelében három ember át akarta lépni a 
magyar határt. A román határőrök fel­
szólítására kerten átszaladtak magyar te­
rületre, a harmadik pedig, akire a ro­
mán határőrök sortüzet adtak, sebesül­
ten összeesett Ez utóbbiról megállapí­
tották, hogy Negrusenu nevű besszará- 
biai illetőségű román állampolgár. A ha­
tárátlépés okát nem sikerült megállapí­
tani.
. — Kolozsvári hölgyfodrász spe­

cialista. Művészi víz- és vasondulálás, 
hajvágás, . hajfestés legújabb mód­
szerrel. Villanyondulálás, gép nélküli 
tartós ondulálás. Olcsó bérletrend­
szer. Rózsa ucca 3.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

•SZÍNHÁZ -mozi* 
•HANGVERSENY'

MŰSOR:
SZERDA délután ifjúsági: Velencei kal­

már. Este: Kék lámpás. B. (6.) bérlet.
❖❖❖

RIGOLETTO
Verdi remekének debreceni felújítása 

zsúfolásig telt házat vonzott, ami a deb­
receni közönség komoly muzsika iránt 
meglévő szomjúsága folytán várható is 
volt Előkelő és zeneértő közönség tap­
solt sokat és lelkesen a jó előadásnak, 
amely Komor Vilmos karnagy nagy­
szerű dirigensi munkája nyomán végig 
színvonalas és zavartalan volt Atiitően 
nagy sikere volt É r dy Pálnak, akinek 
Rigolettója nemcsak érces, szép zengésű 
hangjával és énekkul túrájával, hanem 
színpadi szuggesztivitásával is hatott. 
Pajor Ödön nemes egyszerűséggel 
formált Sp3irafucile-je, tömör, pompás 

NYILATKOZAT!
Kötelességünknek tartjuk kijelenteni, hogy a „Kék lámpás” 

óriási sajtó és közönség sikerét nemcsak az itt még sohasem látott 
pazar kiállítás, hanem elsősorban a művészegyüttes ragyogó játéka vál­
totta ki. Igazgatóság.

Egész héten minden este 

HEH LflfflPflS 
a színházban.

baritonja szintén lelkes hatást váltott ki. 
K, V o i t h Ilonka forró hangulatot 
hozó Maddalená-ja meleg, sötétszinü 
szopránjának és L a u r i s i n Lajos te­
norjának nagy sikere volt és kellemes 
volt felújítani az ismeretséget S e f c s i k 
Margit hajlékony szopránjával is. Vitéz 
Jakabffy Dezső rendezése stílusos 
és tradicionális.

vígszínház
Szerdán, november 8-án 
Két és félórás előadások!

TÓM M I X uj filmje

Kém a fegyházban
Megelőzi:

Hogyan lettem papa
Főszereplő: Adolphe Menjou 

Előadások: fél 5—7—fél 10 órakor.

r'7

KÖZGAZDASÁG
CSEKÉLY OLCSÓBBODÁS 

A TERMÉNYTŐZSDÉN.
Határidőüzlet: 1 ■
Búza: március 7.98, 8.00, 04, 08, 7197, 

96, 95, 98, 96, zárlat 7.96—97, május’ 
8 20, 16, 12, zárlat 8.10—12.

Rozs: március 5.10, 15, 20, 22, IS, 
08. zárlat 5.08—10.

Tengeri: május 8.35, 42, 36, 40, 42, 
36, 30, 27, zárlat 8 28-30.

Készáruiizlet:
Búza: tiszai 77 kg. 7.55—7.80, 78 kg. 

7.65—7.90, 79 kg. 7.75-8.00, 80 kg: 
7.85—8.10, ftiszai 77 kg. 7.35—7:55, 78 
kg. 7.45-7.65, 79 kg. 7.55-7.75, 80 kg. 
7.70—7.90.

Rozs 4.10—4.20, tak. árpa I. 6.65— 
6.75, tak. árpa II. 6.50—6.60, zab I. 
7.10—7.20, zab II. 6.95—7.00, tengeri 
8.35—8 40, korpa 5.20—5.30.

A készáruvásáron búza 5 fillérrel 
olcsóbb, rozs nem változott, zab II. 
5, tengeri 5 és tak. árpa 5—15 fillér­
rel drágább.

HIVATALOS 
VALUTAARFOLYAMOK.

1 angol font 18.30—18.70, 100 cseh 
korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80— 
8.30, 100 dollár 367.50—377.50, 100 léi 
3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 
29.90—30.20, 100 német márka 135.70— 
136.60, 100 osztrák schilling 78.50
—80.50.

♦
Az értéktőzsdén 1 kg. szinarany ára 

5150—5155 pengő.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
A „FÜGGETLEN ÚJSÁGÁBAN 
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI 
BE SZÜKSÉGLETEIT.

Fi zölöszemü
Irta:

UA 5. Rohmer oröog Uécsey Leó 
fordítása

(26)
— Kövesse nyomon az előttünk 

haladó kocsit! — kiáltottam a soffőr- 
nek, izgalomrtól reszkető hangon. — 
Nézze! láthatja a számát is! Nem le­
het tévedni! Az életével játszik, ha 
eltéveszti! Egy sovereign-t kap ezért 
a munkáért!

A soffőr megindította a motort és 
visszaugrott a kerék mellé. Rettene­
tesen izgatott voltam, féltem, hogy 
a másik autót elvesztjük szemünk 
eiől. De ez egyszer, ugylátszik, ve­
lem volt a szerencse, mert alig húsz 
yardnyira voltam Zarmi kocsija mö­
gött, mikor az az első saroknál befor­
dult előttünk. Áthaladtunk az eser­
nyőktől forgalmas komor, ázott uc- 
cákon. Alig bírtam nyugodtan ma­
radni az ülésen; mintha minden ideg­
szálam vibrált, táncolt volna. Foly­
tonosan előre lestem és mikor el­
hagyva a nyugati kerületek jól kivi­
lágított, forgalmas tereit, beérkez­
tünk a homályosabb, elhagyatottabb 
uccákba, százszor is azt gondoltam 
magamban, hogy már elvesztettük 
a nyomot. De azután egy-egy barát­
ságos lámpás fényénél megnyugod­
hattam, hogy előttünk halad a kocsi.

Egy elhagyatott helyen azután hir­
telen megállóit Zarmi kocsija. Meg­
ragadtam a beszélő-csövet.

— Hajtson tovább, — kiáltottam 
bele, — és azután valamivel arrább 
álljon meg. De ne messze!

A soffőr engedelmeskedett és nem­
sokára kinn álltam az uccán a zuhogó 
esőben, visszatekintve a másik kocsi 
elölámpásába. Kifizettem a soffőrt.

— Várjon még tiz percig, —. utasí­
tottam; — és ha addig nem jönnék 
vissza, nem kell tovább várnia.

A másik kocsihoz értem, amelyet 
elbocsátottak s már éppen indulni 
akart. Zarmi ruganyos járásával ép­
pen megindult egy kis mellékuton, 
amely átvezetett a térségen. Diszkrét 
távolságból követtem, agyam meg­
tisztult. Elszánt voltam. És komolyan 
bíztam képességeimben, hogy lehető­
leg nagyon ki fogom használni ezt a 
helyzetet.

Zarmi egyre tovább és tovább ment 
az elhagyott utón. Egyetlen egy gya­
logjárót sem lehetett látni és az eső 
valósággal befalazott bennünket.

Mondtam, hogy teljesen tiszta és 
éber volt az agyam és említettem bi­
zakodásomat is. De a valóságban az 
én állapotom egészen más lehetett és 
ez az erőmbe vetett hit is inkább csak 
az engem sorvasztó láz tünete lehe­
tett; mert a saját káromon kellett 
megtudnom, hegy megfeledkeztem az 
első legfontosabb elővigyázatosság­
ról. Én, aki nyomon követtem vala­
kit, nem számítottam arra, hogy en­
gem is követhetnek!...

Hátulról csendben, kiszámított 
pontossággal valami rettenetes illat­
tal áthatott takarót vagy zsáko ve-

I
 tettek a fejemre; szorosan meghúzták 

a torkom körül. Egy a félelemből és 
undorból különösen vegyült, elful- 
lacJt kiáltást hallattam. Lihegtem, 
fulladoztam ... megtántorodtam... 
és elestem ...

XVII. FEJEZET.

Találkozás a halálmandarinnal.

iíövetkező impresszióm egy hasitó 
fejfájás volt, míg memóriám visszaté­
résével lassan az emlékeim kezdtek 
feltámadni. Éreztem, hogy egy nehéz 
fapadon ülök, egy fal mentén és a pad 
valami szalmával vol't borítva. Ke­
zeim szorosan össze voltak kötözve 
a hátam mögött. Föleszmélésem után 
két dolog tudatára ébredtem.

Először is láttam, hogy egy müitő- 
szobában voltam, mert a bútorzat leg- 
gyanusabb darabja egy műtőasztal 
volt! Emyős lámpások függtek az 
asztal fölött, amely mellett egy üveg- 
fedelü asztalkában érzéstelenitök, 
műszerek, kötszerek voltak. Másod­
szor azt vettem észre, hogy társam 
is van.

Velem szemben a fal mentén egy 
hasonló pádon egy magas, erős férfi 
ült, kinek sötét hajába már ősz haj­
szálak vegyültek, épugy, mint rövid 
szakállába és bajuszába is. ö is meg 
volt kötözve; és olyan tekintettel 
bámult át az asztalon, melyben va­
lami elbutult csodálkozás dominált, 
de azért nem volt ment a borzalom­
tól sem.

Sir Baldwin Frazer volt!
— Sir Baldwin! — mormogtam 

megnedvesitve nyelvemmel kicsere- 
pesedett ajkamat, — Sir Baldwin ... 
hogyan ...

— Dr. Petrie, nemde? — kérdez­
te ő, izgalomtól rekedt hangon. —

Dr. Petrie!... my dear sír... kö­
nyörgöm, mondja meg nekem... 
mit jelentsen ez? Engem léprecsaJ- 
tak... elkábitottak; a legmerészebb 
támadás áldozata lettem a saját há­
zam ajtaja előtt...

Támolyogva felegyenesedtem.
Sir Baldwin zavarodottan bámult 

rám; arca sápadt volt az aggodalom­
tól.

— Sir Baldwin, — szakítottam, fél­
be — ön azt kérdi tőlem, mit jelent 
ez? Ez azt jelenti, hogy dr. Fu-Man- 
chu kezei között vagyunk!

— Dr. Fu-Manchu! — kiáltotta.
— De drága uram, ez a név semmit 
sem jelent számomra... abszolúte 
semmit! — Modora percről-percre 
nyugtalanabb lett. — Mióta a rab­
ságom megkezdődött, nekem egy kü­
lön lakosztályt bocsátottak rendelke­
zésemre ezen a helyen és be kell val­
lanom, hogy minden legapróbb figyel­
mességben részesültem. Az az asz- 
szonyi ördög várakozott rám, aki ide­
csalt engem, de ostoba mondásokon 
kívül nem beszélt hozzám semmit. 
Voltak idők, mikor már hajlandó vol­
tam azt hinni, hogy az a sors ért 
engem utói, ami gyakran következik 
be a speciálistáknál. Ért engem?

— Tökéletesen értem, — feleltem 
tompán. — Voltak esetek a múltban, 
amikor én is kételkedtem agyam ép­
ségében, mikor azzal a társasággal 
volt dolgom, melynek most vagyunk 
hatalmában.

— De hát, — makacskodott Sir 
Baldwin, egyre magasabbra és ma­
gasabbra emelve hangját — mit je­
len Hez, my dear sir? Ez hihetetlen... 
fantasztikus! Még most sem bírok 
megszabadulni attól a régi, kísértő 
gondolattól!

(Folytatjuk



I ? ..... .
Meghivó az UMtnann Salamon keree- 

tade&ni r. t. debreceni cégnek 1933 no- 
wriber 26-án délután 1 órakor Debre­
cenben, Ferenc József ut 69. se. alatti 
he&feégében megtartandó XIII. évi ren­
des közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Az 
igazgatóság és felügyelőbizottság jelen­
tése. 2. A zárszámadás és mérleg előter- 
jcaztése és azok fölött határozathozatal. 
3. A felügyelő-bizottság választása. 4. Az 
alapszabályok 4. §-ának módosítása. 5. 
Esetleges mditvényok. Debrecen, 1933 
november 1. Az Igazgatóság. A szavazati 
jogot gyakorolni óhajtó részvényesek 
kötelesek részvényüket a szelvényekkel 
együtt legalább 3 nappal a közgyűlés 
előtt a társaság pénztáránál letéti elis­
mervény ellenében letenni. — Mérleg: 
Pénztár 5518.52, berendezés 100.—, in­
gatlan 642.30, értékpapír 1.—, személyi 
számla 146,833.90, árukészlet 51,784.06, 
veszteség 58,567.38, összesen 263,447.16. 
Részvénytőke 100,000.—, tartaléktőke

DEBRECENI m^GGETLEN ÚJSÁG 1933 november &> 1

7,000.—, személyzeti segélyalap 15,200.—, 
eWogadvány 140,000.—, múlt évi nyere­
ség áthozat 1,247.16, összesen 263.447.16. 
EreAnény: adó és illeték 1,342.11, üzleti 
költség 83,304.66, múlt évi nyereség 
1,247.16, összesen 85,893.93. Árun elért 
bruttó nyereség 27,326.55, veszteség 
58,567.38, összesen 85,893.93.

JPORT
ELMARAD A VASÁRNAPI

BOCSKAY—SZEGED MÉRKŐZÉS
A vasárnapi Bocskay—Szeged mérkő­

zést november 22-ére, szerdára halasz­
tották, mert a Szeged csapata a túráról 
fáradtan jött haza és arra kérte a Bocs­
kay vezetőségét, hogy járuljon hozzá a 
mérkőzés elhalasztásához. A debreceni 
csapat vezetősége, nagy áldozatok árán 

bár, de hozzájárult a mérkőzés elhalasz­
tásához.

A KELETI VÁLOGATOTT 
BRAVÚROS GYŐZELME

Tegnapi számunkban helyszűke miatt 
csak a puszta 3:l-es eredményről emlé­
kezhettünk meg. Most nyílik alkalmunk 
néhány szóval visszatérni a vasárnapi ér­
tékes győzelemre. Miként a profiknál, 
most már kétségtelen, hogy az amatő­
röknél is megbukott a primadonna-rend­
szer. Mert Kelet csapatából ezúttal 
hiányoztak a Közép ellen beállított 
amatőrsztárok s ez csak hasznára volt a 
keleti tizenegynek. H o r v á t Endre al- 
szövetségi kapitány olyan játékosokat 
állított a csapatba, kik teljes szívvel és 
odaadással feküdtek bele a mérkőzésbe. 
A fiatalok lelkesedése magával ragadta 
az öregeket is, kik aztán tudással páro­
sulva olyan játékot mutattak be, mely­
nek kapcsán meg kellett születni a győ­

zelemnek s csak a véletlen játszott kő®, 
re, hogy féltucat góllal nem mentek hazai 
a vendégek. Ez a mérkőzés kitűnő pro., 
pagandául szolgált Nyíregyházának. S 
Nyíregyháza meg is érdemelte ezt a mér­
kőzést, mert határtalanul — a mértékéé 
túl nem haladva — biztatta a keleti ti­
zenegyet s már a kezdés után pár perc­
cel előre lehetett látni, hogy a csapat és 
a közönség mint egység küzd a győze­
leméi. Mind a 11 fiú kitünően megál­
lotta a helyét, mégis ki kell emelni 
Pálinkás, Csémi, Simon, Kösztner és 
Murczkó teljesítményét, intő például 
azoknak a régi válogatottaknak, kik ne­
vezettekkel már nem egyszer állottak ki' 
Kelet színeiben s bizony játékuk a lelke­
sedés hiánya miatt nem lehetett eredmé­
nyes. Ezzel a szép győzelemmel Kelet el­
került a Szent Korona Kupa tabelláján 

| nak utolsó helyéről s felzárkózott C 
I középcsapatokhoz s igy még reménye le- 
I hét, hogy szép helyezést ér el.

ttgf. apróhirdetés egyszeri köz­
lés* 10 ásóig, két napilapban, 
* Debreceni Független Újság­
ban, * Debreceni Újságban 
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VAURNASjV FILLÉR.

Apróhirdetések Vastag betűvel aaedettaaQjmk 
duplán számítanak, »— tfeftti 
hirdetésre máé tarifa,. — ,-½. 
vitágosifással'készséggel ssotaá-

8 óráig felvesz a kjayMBÍtisgál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12,

Komoly 
hajsságofcat biztos sikerrel 
közvetít Hegedüsné Piac 79. 
földszinten II. 2674

Hölgyeim!
Negyven, éven felüli magános 
jobb nő érdeknélküli diszkrét 
barátságát óhajtanám. Levele­
ket „tinóm a magányt” jeligé­
re a kiadóba kérek. 3959

| Betöltendő Alias |

Bejárónőt 
vagy mindenest felveszek. Mos- 
bovits, Arany János ucca 62. 
______________ 2678

Házmesternek 
gyermektelen házaspár, ahol az 
asszony szépen mos és vasal 
felvétetik Reáliskola ucca 2. sz. 
alá. Jelentkezni hétfőtől 3—5 
óráig lehet. 2642 

kifutóieány felvétetik Goldstein 
Karoláin cégnél Miklós ucca 5.

2675
Tiszta,

ügyes étkihordóleányt felvesz 
Szarkáné, Csapó 19., kereszt- 
épület. A-l

Cipészsegéd
• felvétetik Dregán. 2676

Kertimunkást,
lóápoláshoz értőt, lakással és 
csekély fizetéssel felveszek. — 
József Mr. h. 12. 3964

| Állást keresők |
Német kisasszony 

keres állást azonnali belépésre. 
Cím Torai közvetítő iroda Deb­
recen, Piac ucca 83. 2670

Jól főző
és takarító mindenes leány dél- 
Utánra bármilyen munkát elvál­
lal. Cím Vecsey Mária, Baross 

-Ucca 13. 418

Ellátás
Izraelita

■ri családnál házikoszt kapható, 
ugyanott különbejáratu szoba 
kiadó. Reál u. 6. 2677

Ingatlan
Villatelek

egyetem mellett eladó. Porosz, 
lay ut 51. 2673

Villatelek
Komlóssy utón központi egye­
temhez, villamoshoz közel sző­
lővel, gyümölcsössel telepítve, 
négyszögölenként 9 pengőért 
eladó. Cím a kiadóhivatalban.

2549

Üzletek

Főútvonalon
30 éves nagyobb füszerüzlet 
italméréssel, egész házzal bér­
beadó, esetleg eladó elköltözés 
miatt. Cim kiadóban. 2654

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 
10. sz. alatt kiadó november 
1-re. Értekezni az udvari la­
kásban. A/10

Kiadó lakás
Különbejáratu 

kényelmes, szép bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. Kossuth u. 
60. A-2

Különbejáratu
kisebb és nagyobb bútorozott 
szoba esetleg ellátással kiadó. 
Rákóczi 35. 2571

4—5 szobás
I. emeleti fürdőszobás lakás ol­
csóbérért azonnalra kiadó. Szé­
chenyi u. 34. 405

Emeleti
2 szobás lakás csak garzsonnak 
vagy irodának Csapó ucca 10. 
szám alatt kiadó. 376

Bútorozott
szoba, kétágyas, azonnal kiadó.
Piac ucca 58., III. lépcső, II. 
em. 37. ajtó. 3822

Egyszobás
Lakás Csapó ucca 10. sz. alatt 
kiadó. Családnak nem alkalmas.

377
Különbejáratu

utcai szeparált, elegánsan bú­
torozott szoba átutazóknak is 
kiadó. Pacsirta 11. 3958

Egy
kis szoba esetleg ellátással 
diákoknak is kiadó. Püspöki 
palota, I. 38. 3960

Áthelyezés
miatt gyönyörű 4 szoba, elő­
szobáé, teljesen modern kom­
fortos lakás a központban havi 
100 P bérért átadó. Kossuth u. 
3. Felt, II. em. 2653

Lakást keresők
Batthyány

vagy Kossuth uccán egy na­
gyobb bútorozott szobát fürdő­
szobával vagy használattal ke­
resek keresztyén családnál. — 
Dr. Gorove Piac 81. 3952

Eladás ~j

Ebédlő, uriszoba, 
Biedermayer-gamitura, könyv­
szekrény, komót, vitrin, antik 
szekrények, székek olcsón el­
adó. Piac ucca 44., baj II. ajtó.

Szép
Biedermarer garnitúra gyönyö­
rű antik labernakulin eladó. 
Miklós u. I. em. 2647

Alig
használt fekete róka-boa eladó.
Szent Anna ucca 9. sz. emelet
2. ajtó. 2669

Weekendház, 
garázsnak is átalakítható. Ér­
tekezni: Debreceni Első Taka­
rékpénztárnál. 3816

Bútor
komplett hálószoba madrácok 
betétek, egyéb bútorokkal el­
adó. Miklós ucca 33. Délután.

2672
Főúri ebédlő

Renesszans stílus, dúsan fara­
gott diófából nagy méretű, pri­
váttól eladó. Cim Budapest, 
Rottenbille ru. 35, I. 4. Telefon 
432-371, 395

Csizmanadrág,
lábzsák, paplan, zsirosbödön, 
petróleumlámpa eladók. Hun- 
gária-palota, első emelet hat.

2664

Málna,
óriás szemű, tiz fillér, magas­
törzsű nemes pöszméte 35 fil­
lér. József kir. h. 12. 3963

Vaskályhák,
fa-, vasablakkeretek, ablakszár­
nyak, ócskavasak eladók. — 
Megtekinthetők délelőtt 10—12 
óra között Petőfitér 7., Társa­
dalombiztosító 14. szobában.

3961

Ebédlőkredenc
nagyon olcsón eladó. Diófa u.
13. 308

Prémes 
sötétkék télikabát eladó. Cim a 
kiadóban. 388

Italmérő pultot,
Thonet-széket eladok. Olcsó, 
forgalmas helyiséget keresek. 
Engedélyem van. Cím a kiadó­
ban. 3955

Eladó
ribizke és köszméte bokrok és 
ímagas törzsű köszméte alanyok, 
földieperpj.lánták igen szép 
nagy fajta. Hüvelyes ucca 5.

3762
Nem hangzatos reklám, 
hanem létező valóság, 

hogy legolcsóbban szállít I. ren­
dű ózdi, királdí és más hazai 
szenet, bányakoksz és brikettet, 
továbbá I. rendű száraz bükk-, 
cser-, tölgy-, gyertyán-, akác- 
és vargafát hasábban és apritva 
Erdélyi Tűzifa- és Szénkeres­
kedés, Debrecen, Böszörményi 
ut 3. sz. Telefon 32-31. 3501

Olcsó tűzifa, 
mig a készlet tart, elsőrendű 
hasábfából aprított tölgyfa má­
zsánként 3 pengőért kapható. 
Prohászka és Társa, Bethlen u. 
44., Eötvös u. 18. Telefon 11-61.

3850
Tajtékpipa 

ébenfa szárral, elenfántcsont és 
borostyán szopókával, törté­
nelmi becsű, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. S

Vétel
Babot veszek 

mázsástételbeln és tejet 50 li­
terig. Fúvósokért ucca 14, 420

íróasztalt
egyszerűbb kivitelben, 1 m. 
hosszút jutányos árban vennék. 
Arany János u. 15., II. ajtó.

419

Tejet keresek
nagyobb mennyiségben napi 
szállításra. Galamb lerakat — 
Püspöki palota. 421

Keresünk 
megvételre lexikonokat, soro­
zatos vagy egyes munkákat vagy 
egész könyvtárat. Aczél antik­
várium, Széchenyi u. 2. 365

Villanymotort,
220 v. 2—2.5 lóerőst keresek 
megvételre. Konkoly, Kassa ut 
16, 3892

Oktatás ]

Naményi
gyors- és gépiró iskolában a be 
iratás s a tanítás megkezdődött. 
Felnőttek gyors kiképzése. He- 
lyesirástanitás, szépirástanitás. 
Olcsó tandíj. Allamérvényes bi­
zonyítvány. Batthyány u. 9. sz.

1798
Fejes nyelviskola

Kálvin-tér 13. (Uránia-épület). 
Olvassa plakátaínkat. Külföldi 
diplomás tanerők 3780

| Különféle

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul. Teleki 
ucca 88. alatt BébernéL 350

Jóhangu
pianinot keresek azonnalra bér. 
be. Glück, Arany János ucca 17. 
sz. 391

Száraz
raktárnak alkalmas pincehelyi­
ség kiadó. Széchenyi u. 12. sz., 
uccai lakás. 305

Elveszett
pár hete Domb u. 22-b. számú 
háztól nagy fehér macska. — 
Megtalálója jutalmat kap. 3920

Király kávéi 
mégis a legjobbak!

Aromás, zamatos kávét Király 
üzletében a vevő előtt pörkölik. 
Dégenfeld tér 11. sz. 3945

Le a puhagallérral!
7 fillér, a fehér és színes gallér 
tisztítás fényesen vasalva Wa- 
chánál, Simonffy u. 35. 3948

Elveszett
egy angol pointer fehér, sárga 
folttal. Megtalálója jutalom el­
lenében adjon hirt a Kölcsey 
u. 3. alá. A-l

Perzsaszőnyeg 
javításokat szakszerűen végzi 
Pikó I. kézimunkaüzlete, Kos­
suth u. 2. 3962

A kiadásért felelős: Thury 
Levente.

Laptulajdonos a Debreceni 
Független Újság váHalat

Nyomatott Nagy Károly é» 
Társai körforgógépén, Debre­
cen, Piac ucca 49. szám alatt.


